СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ “Св. Климент Охридски”

ДО

ДЕКАНИТЕ НА ФАКУЛТЕТИ

ДИРЕКТОРИТЕ НА ДЕПАРТАМЕНТИ

РЪКОВОДИТЕЛИТЕ НА ЗВЕНА

Относно: условията за подаване на проекти към Националния фонд Научни изследвания към МОН в обявения КОНКУРС «СТИМУЛИРАНЕ НА НАУЧНИТЕ ИЗСЛЕДВАНИЯ В   ДЪРЖАВНИТЕ  ВИСШИ УЧИЛИЩА»


УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

Информирам Ви, че съгласно условията на МОН проектите се представят от името на базовата организация – Софийски университет «Св. Климент Охридски», като се подписват от Ректора и главния счетоводител или упълномощени зам. Ректор и  зам. главен счетоводител.

В зависимост от мястото на обслужването на договорите (Ректората, НИС, ФзФ, ХФ, ФМИ) във формулярите (договорите) се посочва съответната банковата сметка (само една!) на обслужващата структура, както следва:
Банка:


Българска народна банка централно управление

Банков код (BIC):
BNBGBGSD
Банкова сметка на базовата организация (IBAN):


BG52 BNBG 9661 3100 1743 01
за Ректората

BG68 BNBG 9661 3100 1744 01
за НИС

BG36 BNBG 9661 3100 1742 01
за ФМИ

BG19 BNBG 9661 3100 1747 01
за ХФ

BG35 BNBG 9661 3100 1748 01
за ФзФ


Данните на представляващите организацията (име, презиме, фамилия) се попълват за Ректора и за главния счетоводител и са следните: Иван Илчев Димитров и Елена Георгиева Петрова (примерен образец по конкурса за научна инфраструктура е приложен на сайта).

Общата информация за Университета, която е необходима при подготовката на проектите, ще бъде обявена на сайта.

Приложения № 2 и № 3 от Упътванията на МОН за подготовка на предложенията за финансиране на научноизследователски проекти са изготвени и подписани от Ректора и са на разположение във Финансовия отдел за всички кандидатстващи. 


Приложение № 4 следва да се попълни за научното звено, което кандидатства, защото се отнася за специализирана апаратура.

Успех в кандидатстването!
ЗАМ. РЕКТОР:
проф. дмн Недю Попиванов
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