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MA IN EUROPEAN HISTORY AND CIVILISATION 
Applications for the Europaeum’s pioneering MA in European istory and Civilisation with terms spent at Leiden, Paris and Oxford.

The final deadline is June 1st. For students view on the course see a summary of results plus a selection of anonymous quotes taken from recent evaluation forms. Also check out an article from the Europaeum Review for a students' view on the course. 
МАГИСТРАТУРИ В АНГЛИЯ ЗА КЛИМАТИЧНИТЕ ПРОМЕНИ
Университетът в Съсекс, Великобритания, предлага две магистърски програми, посветени на  климатичните промени, тяхното развитие и политиката за решаване на проблемите, които предизвикват те - MSc in Climate Change and Development и MSc in Climate Change and Policy. Продължителността на магистратурите е една година при целодневно обучение или две години при половин учебен ден. Университетът предлага и възможност за стипендии.
Магистърските програми се фокусират основно върху последиците от изменението на климата за международното развитие. Студентите ще имат възможността да се запознаят отблизо с причините за климатичните промени, последиците за човека, начините за смекчаване на техния ефект и адаптирането към новите условия. Особено внимание се обръща на последиците за бедността в развиващите се страни, процесите на приспособяване и политическите реакции.
Изисквания
За магистърската програма могат да кандидатстват студенти, които са завършили бакалавърската си степен в специалност от социалните или природните науки. Кандидатите с професионален опит в областта ще бъдат с предимство. Тъй като програмата е на английски език, се изисква и сертификат IELTS с резултат минимум 6.5.



Такси и финансиране
Таксата за учебните програми е 11 300 паунда за година при целодневно обучение и също толкова за двете години общо при обучение на половин ден.
Университетът предлага до десет стипендии в размер на 4500 паунда и три стипендии от 3500 паунда.
Краен срок: 1 май 2010 г.
В сайта на университета можете да се регистрирате онлайн и да намерите допълнителна информация за всяка програма поотделно.
MAГИСТРАТУРА ПО БИЗНЕС АДМИНИСТРАЦИЯ В ЛОНДОН, ДУБАЙ, БОСТЪН ИЛИ САН ФРАНЦИСКО
Международното бизнес училище "Хълт" (Hult International Business School) предлага интензивна едногодишна магистърска програма по бизнес администрация (Master of Business Administration, MBA). Програмата е предназначена за студенти със завършена бакалавърска степен, които имат до три години практически опит в областта и са навършили 25 години.
"Хълт" е световно призната институция за бизнес обучение. Според университетската класация на "Файненшъл таймс" висшето училище е на 25-о място в Европа и на 54-о място в САЩ. "Хълт" има клонове в пет от най-големите световни бизнес центрове - Лондон, Сан Франциско, Дубай, Бостън или Шанхай. Студентите могат да изберат къде да проведат обучението си.
MBA програмата е разделена в четири модула. След първите два студентите могат да изберат да се преместят в друг клон на училището - Лондон, Дубай, Бостън или Шанхай. Програмата има за цел да предаде на студентите практични познания, които да им помогнат за бъдещата им реализация в корпоративна и бизнес среда. За една година интензивно обучение се изучават същите предмети, както при двегодишните магистърски програми по същата специалност. Лекциите са пет дни в седмицата по шест часа на ден, а ваканциите са до две седмици на семестър.
Освен теоретичните лекции програмата е структурирана така, че дава възможност на студентите да приложат наученото в реална обстановка. По време на четвъртия модул на програмата студентите се включват в малък екип и разработват проект в бизнес компания. По този начин на студентите се предоставя възможността да развият своите аналитични, управленски и изследователски умения, да изградят контакти в различни фирми и да работят в екип със своите колеги.
Необходими документи
Кандидатите трябва да попълнят формуляр и да изпратят мотивационно писмо, кратко резюме, две препоръки, академична справка и резултат от GMAT, стандартизиран тест, който позволява на бизнес училищата да оценяват квалификацията на кандидатите. Тъй като програмата се изучава на английски език, се изисква и положен тест TOEFEL с резултат минимум 240 точки.


Последните дати за кандидатстване са 25 април и 27 юни 2010. Препоръчително е за студентите, които искат да подадат документи и за стипендия, да кандидатстват възможно най-рано.
Такса и финансиране
Таксата за програмата, която включва лекциите, всички студентски занимания и допълнителни материали е 56 100 долара за Бостън, Сан Франциско и Дубай. За Лондон таксата е 34 000 паунда.
Студентите могат да кандидатстват за стипендия към висшето училище. Освен това "Хълт" има сключен договор с швейцарската финансова институция Erika Finance, която осигурява студентски заеми с петгодишен срок за връщане, като изплащането започва шест месеца след завършването на програмата.
Повече информация за програмата, училището по международен бизнес и формулярите за кандидатстване можете да намерите в сайта на "Хълт".
УНИВЕРСИТЕТЪТ "КУИН МЕРИ" В ЛОНДОН ПРЕДЛАГА ПЪЛНИ СТИПЕНДИИ ЗА МАГИСТРИ ПО ПРАВО
Университетът "Queen Mary" в Лондон предлага пълни стипендии за студенти от Европейския съюз. За да кандидатстват за финансирането обаче, студентите трябва преди това да са приети вече по някоя от магистърските програми във висшето училище.
За учебната 2010-2011 година факултетът по право към университета предлага четири пълни стипендии за следните специалности: екологично право, европейско право, публично право, публично международно право, международно право, правна теория и история, човешки права, конкурентно право, право и развитие.
Освен тях центърът за изследвания в областта на търговското право (Centre for Commercial Law Studies) предлага три стипендии за желаещите да запишат курсове по търговско право в университета или желаещи да се специализират в някоя от следните области: търговско и корпоративно право, банково и финансово право, решение на сравнителни и международни спорове, компютърно и комуникационно право, икономическа регулация, защита на интелектуалната собственост, международно бизнес право.
Кандидатите за финансиране трябва да попълнят формуляр и да изпратят писмо, в което да посочат академичните си постижения и до колко се нуждаят от стипендията. Студентите трябва задължително да изпратят и лична декларация не по-дълга от 1000 думи, в която да се казва защо студентът иска да учи магистратура в университета "Queen Mary" и какво очаква да му донесе това следване.
Тази година крайният срок за кандидатстване е 14 май 2010 г.
Документите се изпращат директно до Ms P Stavrinou на електронна поща p.stavrinou@qmul.ac.uk.
Повече информация за университета, програмите и финансирането можете да прочетете на сайта в интернет.

МАГИСТРАТУРА ПО ВИРТУАЛНА РЕАЛНОСТ ВЪВ ФРАНЦИЯ
Френското висше училище L’École de design Nantes Atlantique предлага магистърска програма за пет години по виртуална реалност (Virtual Reality). Магистрите получават двоен сертификат от висшето училище и от френския институт по индустриално инженерство и дизайн на механичните системи Arts et Metiers ParisTech. Курсовете се водят на английски език.
Магистратурата по виртуална реалност включва разнообразие от инженерни и хуманитарни специалности: компютърни науки, роботика, машиностроене, оптика, акустика, експериментална психология и поведенчески науки, ергономичност, когнитивни науки и др. Студентите ще трябва да разработят редица проекти в процеса на обучение както и финален проект за получаване на сертификат. В работата си те ще бъдат ръководени и подпомагани от експерти като дизайнери, индустриални партньори, учени и специалисти в областта.
След приключване на петгодишната програма студентите ще получат сертификат за дизайн от L’École de design Nantes Atlantique, както и магистърска диплома по инженерство на виртуалната реалност и иновации от френския институт по индустриално инженерство и дизайн на механичните системи Arts et Metiers ParisTech.
Работният език на програмата е английски.
Изисквания
За програмата могат да кандидатстват студенти, завършили бакалавърската си степен по пространствен, графичен или друг вид дизайн. Те трябва да владеят английски език и да имат сертификат: TOEIC с резултат от минимум 750 точки или TOEIC с резултат между 600 и 740 точки, TOEFL iBT с резултат 64-79, IELTS с резултат 5.0-5.4, като за тези кандидати ще се проведе и събеседване на английски по телефона.
Кандидатстване
Студентите от Европейския съюз трябва да се регистрират онлайн и да изпратят по пощата следните документи: мотивационно писмо, резюме, портфолио, сертификат за владеене на език, копие на дипломи и сертификати. Всички документи трябва да са на английски език.
Краен срок за кандидатстване: 16 април 2010 г.
Такса
Таксата за регистрация е 50 евро. Таксата за програмата е 5600 евро на година. От училището предлагат и възможност за отпускане на стипендия.
Повече информация за магистратурата и другите програми, които предлага висшето училище, можете да намерите в интернет страницата му.
МАГИСТРАТУРА ПО ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ В ЕСЕКС
Университетът в Есекс, Великобритания, (University of Essex) предлага три стипендии за магистърска програма по обществено здраве. Едногодишната програма е за целодневно обучение, а финансирането възлиза на 5000 паунда за учебна година.
Магистратурата има за цел да предостави знания, аналитични и практически умения необходими на студентите, за да се развият като лидери в сферата на здравеопазването. Освен основната програма университетът предлага и самостоятелни курсове по изследователски методи както и лятно училище, които биха били полезни на студентите.
Финансиране
Университетът дава възможност на студентите да кандидатстват за стипендия на името на д-р Елинор Дрейк-Люис. Кандидатстването става с попълване на формуляр.
Изисквания
За да се включат в програмата, студентите трябва да имат или подходяща бакалавърска диплома, или медицинска квалификация. Кандидатите трябва да предоставят и сертификат по английски език - IELTS с резултат 6.5 или TOEFL с резултати съответно 580/240/88 за различните варианти на теста.
Документи
Кандидатстването по програмата може да се извърши онлайн. Всички студенти, които предпочитат да изпратят документите си по пощата, трябва да приготвят попълнен формуляр, две препоръки, копие на дипломи и сертификати, академична справка, мотивационно писмо. Адресът е: Melanie Hassack, School of Health and Human Sciences, University of Essex, Wivenhoe Park, Colchester, CO4 3SQ, UK.
Крайният срок е 28 май 2010 г. за желаещите да кандидатстват за стипендия.
Повече информация за магистратурата можете да намерите тук.
СТИПЕНДИИ ЗА ДОКТОРАНТУРА ПО МОЛЕКУЛЯРНА БИОМЕДИЦИНА
Университетът в Мюнстер, Германия и Международният изследователски институт "Макс Планк" предлагат стипендии за докторантура "Динамика и заболяване на клетките"( IMPRS – Molecular Biomedicine Ph.D).
Програмата
Докторската програма по биомедицина предлага четири изследователски области: възпаления, биология на развитието, изследвания на стволови клетки и свързани с медицината изследвания на клетки.
Мултидисциплинарното обучение в програмата включва лекции, семинари и уъркшопи в областта на биологията, физиологията, биохимията, имунологията генетиката и други.
Докторантите получават стипендия в размер на около 1365- 1400 евро месечно, необлагаеми с данъци.



Продължителността на докторантурата е три години.
Изисквания 
Кандидатите трябва да имат или да им предстои да завършат магистърска степен в областта на природните науки, например, биология, биохимия, биотехнология, физика или химия.
Кандидати с магистратури от други области, например фармация или медицина, също могат да кандидатстват за докторантурата и в случай, че бъдат приети, ще трябва да преминат предварително обучени.
Задължително условие е владеенето на английски език.
Необходимите документи за кандидатстване са апликационен формуляр, CV, както и дипломи за средно и висше образование. Кандидатите трябва да посочат двама преподаватели, които могат да дадат препоръки.
Одобрените по документи кандидати се явяват на интервю.
Краен срок: 20 май 2010.
Допълнителна информация може да намерите на нейната интернет страница.

СТИПЕНДИИ ЗА ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ И ЛЕТНИ КУРСОВЕ В УНГАРИЯ
До 15 април е срокът за кандидатстване за стипендии за висше образование в Унгария. По-конкретно стипендиите са за обучение в бакалавърски и магистърски програми, докторантури и след-докторски специализации. Също така финансова помощ се отпуска за летни курсове по унгарски език, култура и история.
Стипендии
 Финансирането се осигурява от Институт "Балаши" към Унгарското министерство на образованието и културата. Стипендиите за обучение в унгарски университет са за срок  до 36 месеца, а за лятно училище – между две и четири седмици.
Финансовата помощ е в размер на около 150 евро на месец за бакалаври и магистри и между 350 и 560 евро месечно за докторанти и изследователи. За летните курсове се покрива таксата за обучение, разходите за храна и нощувки.
Документи за кандидатстване 
Изискванията за кандидатстване зависят от вида на програмата. Сред задължителните документи са автобиография, мотивационно писмо или работен план, копие от последната диплома за образователна степен и попълнен онлайн формуляр.  
Краен срок: 15 април
Допълнителна информация може да намерите на интернет страницата на Институт "Балаши".

СТАЖ ПРИ ЕВРОПЕЙСКИЯ ОМБУДСМАН ПРЕЗ ЕСЕНТА
Европейският омбудсман предлага стажове на граждани от Европейския съюз (ЕС) два пъти годишно. Стажът се провежда или в Страсбург или в Брюксел в зависимост от нуждите на институцията. Минималната продължителност е 4 месеца, а максималната 12. Документите за есенните стажове се подават до 30 април.
Кандидатите трябва да имат диплома за завършено юридическо образование и да имат познания по европейско право. Тъй като работните езици на  омбудсмана са английски и френски, владеенето им е основно изискване,  познанията по други европейски езици са предимство.
Стажантите имат право на стипендия по време на стажа. Тези от тях, които не получават заплата или друг вид финансиране ще получават стипендия в размер на 25% от основната заплата на редовните служители в институцията. Останалите също ще получават стипендия, но тя ще се определя индивидуално според дохода им.
Европейският омбудсман възстановява и разходите за транспорт за влак или самолет, но резервациите за билети трябва да бъдат одобрени предварително от институцията.
Желаещите да кандидатстват трябва да попълнят апликационната форма на страницата на омбудсмана и заедно с нея да изпратят автобиография, мотивационно писмо, копие от дипломи и други сертификати.
Документите за стажовете, които започват на 1 септември 2010 се изпращат до 30 април.
СТИПЕНДИИ ЗА ИЗСЛЕДВАНИЯ И РАБОТА В ОБЛАСТТА НА ХУМАНИТАРНИТЕ НАУКИ И ИЗКУСТВАТА
Италианската фондация "Болиаско" предлага стипендии на специалисти в областта на хуманитарните науки и изкуствата. Стипендиите се отпускат за творческа работа или за научни изследвания в образователния център на фондацията в Болиаско, провинция Генуа, и са за срок между 30 и 47 дни.
Стипендиите са за изследователи или професионалисти в областта на археологията, архитектурата, класическата филология, танците,театъра, филмовото изкуство, литературата, философията, фотографията и визуалните изкуства. Фондация "Болиаско" подпомага както научната, така и творческата дейност в изброените области, но не може да осигури студио за репетиции на желаещите да се занимават изключително с изкуство.
Всяка година се присъждат около 50 стипендии, като обикновено продължителността им е един месец, а в някои случаи и 47 дни. Ако желаете да кандидатствате за стипендия, е необходимо да демонстрирате значим опит в своята област, както и да представите проект за предстоящата си работата в центъра на фондация "Болиаско". Очаква се одобрените проекти да завършат със създаването на академична или артистична творба.
Крайният срок за кандидатстване е 1 май 2010 г. за стипендии с начало февруари 2011 г.
Повече информация можете да намерите на интернет страницата на фондация "Болиаско".
СТАЖ В ЕВРОПЕЙСКАТА АГЕНЦИЯ ЗА ЛЕКАРСТВАТА
Европейската агенция за лекарствата (European Medicines Agency) предлага стажа на наскоро завършили студенти. Стажантската програма цели да запознае желаещите с дейността на агенцията и ролята й в Европейския съюз (ЕС), както и да им осигури професионален опит.
Изисквания за кандидатстване
Изискванията към кандидатите са да владеят добре английски език, както и още един от официалните езици на ЕС. Те трябва да имат опит в една от следните области: фармация, медицина, природни науки, химия, здравеопазване или информационни технологии. Адвокати, специализиращи законодателство в областта на фармацията и специалисти по човешки ресурси, също могат да участват.
Кандидатите трябва да изпратят по електронен път регистрационен формуляр. Не се изискват автобиография и мотивационно писмо.
Заплащане
Участниците получават месечна стипендия в размер на 1250 паунда и еднократна помощ за покриване на пътни разходи.
Крайният срок за кандидатстване е 15 юни за стажове, започващи от 1 октомври.
Допълнителна информация може да намерите на интернет страницата на Европейската агенция за лекарствата.
СТАЖ ЗА ПРЕВОДАЧИ В ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ
Европейският парламент ЕП организира стажове за преводачи в Секретариата си. Желаещите могат да кандидатстват за платени или неплатени стажове.
Платени стажове
Стажовете продължават в рамките на 3 месеца. Стипендията за стажантите възлиза на 1 190.71 евро на месец.
Кандидатите за платените стажове за преводачи трябва да притежават диплома за завършено висше образование. Те трябва да владеят отлично един от официалните езици на ЕС или на официалния език на страна - кандидатка, както и да имат широки познания по други два европейски езика.
Неплатени стажове
Неплатенте стажове имат продължителност от 1 до 3 месеца.
Кандидатите трябва да владеят отлично един от официалните езици на ЕС или на официалния език на страна- кандидатка, както и да имат добри познания по други два европейски езика. Неплатените стажове могат да се приемат като част от висшето образование на кандидатите, като компонент от професионалното им обучение на високо ниво или като условие, осигуряващо необходимия достъп до работни места.
Следващият краен срок за кандидатстване е 15 май за стажове започващи от 1 октомври.
Необходимите формуляри за кандидатстване може да намерите на интернет страницата на ЕП 

ЛЯТНО УЧИЛИЩЕ В ЕСТОНИЯ
Университетът в Талин, Естония, организира ежегодно лятно училище за езикови курсове и обучения в различни области, като социални науки, хуманитаристика и екология. Средната продължителност на отделните курсове е една седмица, първият започва на 12 юли и всички свършват едновременно на 30 юли.
Курсове
Лятното училище предлага езикови курсове, сред които обучение по естонски, финландски, испански, италиански, руски и английски език, както и специален курс по финландски език за медици и творческо писане на английски.
Освен езиковите обучения университетът предлага и такива по кино и архитектура, дигитално кино и фотографски дизайн, онлайн медии, нови медии и иновативен мениджмънт, журналистика, световна философия, световни системи, социални науки и други.
Също така лятното училище организира и курс за ентусиастите, които се интересуват и обичат да пътуват с влакове – железниците в миналото и бъдещето. Освен че ще се запознаят с историята на железниците, посетителите на курса ще имат възможността да пътуват и по релсите, пресичащи някогашния Съветски съюз.
Изисквания
Условията за кандидатстване са различни за всеки курс като някои от тях се предлагат единствено за докторанти и магистри. Езиковите курсове, от друга страна, са достъпни за всички желаещи, включително и неучащи. Конкретните изисквания можете да намерите под описанието на всеки курс в сайта на лятното училище.
Културна програма
Лятното училище предлага и възможности за странични занимания като танцов уъркшоп и културна програма. Целта на културната програма е да запознае посетителите на лятното училище с естонската култура и местното наследство, както и да засили връзките между отделните курсове. Освен това всяка година лятното училище организира и различни пътувания. Тази година ще се организира посещение в Санкт Петербург с възможност за пътуване до Москва и до Сибир. Традиционно се организират и посещения на европейските столици на културата.
Такса и стипендии
Таксите за отделните курсове са варират, като средната цена е 250 евро, а заплащането на културната програма за студенти за три седмици е съответно 300 евро и 100 евро за една седмица. Пътуванията и другите занимания, организирани в рамките на лятното училище, се заплащат отделно.
Естонският институт предлага ограничен брой стипендии за желаещите да изучават естонски език и култура в рамките на лятното училище. Възможност за стипендии ще имат както начинаещите, така и напредналите кандидати. Финансирането включва таксата на курса, културната програма и квартира.
Участниците в лятното училище могат да избират от няколко варианта за пренощуване – в общежитие, хотел или хостел, като цените за нощувка варират от 13 до 32 евро.
Регистрацията за лятното училище се извършва с формуляр.
Краен срок за кандидатстване: 1 юни 2010 г.
Повече информация за всички курсове и изисквания можете да намерите на сайта на лятното училище.

ЛЕТНИ КУРСОВЕ ПО ДИЗАЙН И ФОТОГРАФИЯ В МИЛАНО
Колежът по дизайн в Милано Style Design College предлага три възможности за лятно обучение за дизайнери и фотографи. Курсовете са на английски език и ще се състоят два пъти това лято - между 5 и 30 юли и между 2 и 27 август.
Моден дизайн
Този курс е насочен към редовни студенти, които нямат много свободно време, но имат желание да се задълбочат в сферата на модния дизайн. Цената на курса е 1800 евро за четирите седмици, като няма специални изисквания към кандидатите.
Интериорен дизайн
Програмата дава възможност на студентите да се запознаят отблизо с индустрията за интериорен дизайн в Италия. Цената е 1800 евро, като няма специални изисквания към кандидатите.
Фотография
Програмата на курса е съставена така, че за четирите седмици на обучение студентите да започнат от самата основа на фотографията и да развият почти професионални умения. Таксата за курса е 1700 евро, като студентите трябва да имат личен фотоапарат (35mm SLR Digital Camera Tripod).
Освен редовните лекции към трите курса за студентите ще се организира и специален ориентировъчен ден, в който те ще обиколят Милано и ще се запознаят с най-забележителните места в града. Всяка седмица колежът организира и социални занимания, на които студентите ще могат да се опознаят.
Не всички лекции ще се водят в кампуса на колежа. Предвидени са и лекции на открито в паркове, на площади, в катедрали и дори в замъци.
Кандидатстване
Студентите трябва да попълнят формуляр и да изпратят диплома за средно образование (с превод на английски език), паспортна снимка, копие от паспорт, както и снимки на някои от своите проекти досега.
Не е обявен краен срок за кандидатстване.
Повече информация за колежа и програмите, които предлага, можете да намерите на официалния му сайт.
ЧЕШКИЯТ ЦЕНТЪР ЗА ПУБЛИЧНА ПОЛИТИКА ПРЕДЛАГА ЛЯТНО УЧИЛИЩЕ ЗА СТУДЕНТИ
Центърът за публична политика (Center for Public Policy (CPVP)) и Институтът за европейски и национални стратегии (Institute for European and National Strategies (InStrategy)) в Прага организират лятно училище на тема културни аспекти на политиката в Европа (Cultural Dimensions of Politics in Europe). Програмата е отворена за всички желаещи студенти независимо от степента им на висше образование. Предимство ще се дава обаче на студентите от следните специалности: антропология, политология, социология и правни науки.
Основната цел на обучението е да даде възможност на студентите да подобрят и доразвият аналитичните си умения за тълкуване на политическите събития. Програмата е фокусирана върху културния анализ на политически събития, процеси и институции. 

Работният език е английски.
Лятното училище предлага девет различни курса: политическа/гражданска култура, политически дискурс в Европа, работа с медиите, приложение на политиката в практиката, антропологичен подход към политиката, антропология на европеизацията, европейска идентичност и европейска миграция, истории на мигранти като европейски разкази, Европа в културни разкази.
Освен учебната програма на студентите им се предлагат и различни социални и културни развлечения. Тричасово пътуване из Прага ще им даде възможност да се запознаят с историята на града и да видят какво може да им предложи той. Предвидено е и посещение на концерт с класическа музика в известната зала "Рудолфинум". Студентите ще имат време да се опознаяттт помежду си по време на традиционната чешка вечеря (Czech pub dinner), на плаването по река Вълтава и на празничната вечеря в края на курса.

Изисквания за кандидатстване
Студентите трябва да попълнят онлайн формуляр и да изпратят автобиография, мотивационно писмо и сертификат за владеене на английски език (IELTS или TOEFL, официално писмо от преподавател по английски език или диплома от завършен курс по английски).
Краен срок: 30 април 2010 г.
Такса
Таксата за програмата е 680 евро и включва учебните курсове, социалните и културни мероприятия, квартира, закуска и вечеря. Студентите сами трябва да платят разходите си за път и всички други лични разходи. Организаторите не предлагат възможност за стипендия и приканват студентите сами да намерят спонсори. За целта те предлагат списък с организации.
Повече информация за програмата и отделните курсове можете да прочетете на сайта в интернет.
ПРОГРАМИ

INTELLIGENT ENERGY EUROPE
The European Commission recently published a call for proposals under the Intelligent Energy Europe (IEE) Work Programme of the Competitiveness and Innovation Framework Programme (CIP):  CIP-IEE-2010 

Applications must be submitted online before 24th June 2010, 17:00 (GMT+01) 

The European Commission is organising several National and Regional Info Days throughout Europe in March and April to explain the content of the call for proposals. 

Related Links: 
Information in IEE Web site about the 2010 Call for proposals 
National Info Days schedule 
Related news items in IPR-Helpdesk: 
03/04/2009 EU. The European Commission recently published a new call for proposals 
PEOPLE
Calls for proposals
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	FP7-PEOPLE-2010-RG
	Marie Curie Reintegration Grants
	2009-10-09
	2010-09-07

	FP7-PEOPLE-2010-IEF
	Marie Curie Intra-European Fellowships for Career Development (IEF)
	2010-03-17
	2010-08-17

	FP7-PEOPLE-2010-IIF
	Marie Curie International Incoming Fellowships (IIF)
	2010-03-17
	2010-08-17

	FP7-PEOPLE-2010-IOF
	Marie Curie International Outgoing Fellowships for Career Development (IOF)
	2010-03-17
	2010-08-17


ПРОЕКТ: ПЪРВИ МЛАДЕЖКИ КОНКУРС „ИМАМ ИДЕЯ ЗА ИНФОРМАЦИОННОТО ОБЩЕСТВО”
Управляващ орган/Дирекция: “Професионален информационен мениджмънт

- Прима” АД/New Horizons Bulgaria

Краен срок: 1 май 2010 г.

Награди:

• Участникът, класиран на първо място, ще получи еднократна награда от 5,000 лева и стипендия за две години (по 3,000 лева на година);

• Класираните на второ и трето място ще получат съответно стипендия за 2 години и стипендия за 1 година от по 3,000 лв. за година;

• Следващите 10 класирани ще получат като поощрения различни преносими компютри;

• Всички наградени ще получат възможности да продължат работа по проектите си чрез стажове и други форми на контакт с млади учени и специалисти;

• Възможност за финансиране на нова компания с оглед практическа реализация на идейния проект.

БЕНЕФИЦИЕНТИ:

Всеки, който има свежа ІТ идея и не е навършил 30 години.

ОПИСАНИЕ:

Конкурсът предлага възможности на млади хора:

• да представят свои идеи с потенциал за развитие на информационното общество;

• да бъдат оценени по достойнство и направени известни;

• да получат подкрепа за практическа реализация на своите идеи.

Как можеш да участваш ?
Като представиш ясно и точно своята иновативна идея в областта на информационните и комуникационни технологии като идеен проект. Като предложиш своето виждане за практическата реализация на твоята идея и нейни възможни практически приложения и вместиш идейния си проект в 10 стандартни печатни страници, в т.ч. приложения, схеми, графики, илюстрации, бизнес реализация и др.

Да приложиш свое СV към проекта.

Кой ще оценява проектите ?

Комисия от специалисти с председател доц. д.ик.н. Валентин Ст. Кисимов – зам.-ректор на УНСС.

Какви са критериите за оценка ?

• оригиналност, новост и творчество на идеята;

• яснота и точност на идейния проект;

• конкретност и осъществимост на вижданията за практическа реализация на идеята и нейните възможни практически приложения.

Каква е схемата за оценяване и класиране ?
1. Комисията прави първоначална проверка за формална допустимост на предложенията според изискванията. Комисията може да отхвърли проекти, ако установи използване на чужди идеи (плагиатство).

2. Комисията оценява идейните проекти по десетобална система с двама независими оценители и трети арбитър, в случай на разминаване между оценките на първите двама повече от една единица. Проектите се класират низходящо по бал – средно аритметично от оценките на двамата оценители или по оценката на арбитъра, ако има арбитриране.

3. Класираните на първите 25 места участници представят и защитават своите проекти пред комисията, която приема окончателната класация. Комисията публикува класацията на сайта на конкурса.

4. Срокът за публикуване на оценките на комисията е 30.05.2010 година. Представянето и защитата на проектите ще се осъществи в периода 15.06-20.06.2010 г. Награждаването на спечелилите първите места - до 30.06.2010 година
СЪБИТИЯ

Brussels (Belgium), 15th-16th April 2010: Financial Management in FP7 Projects 
The Training Centre of Karlsruhe Institute of Technology is organising a workshop on “Financial Management in FP7 Projects”, to be held in Brussels (Belgium) on 15th-16th April 2010. The workshop covers all the aspects of financial management under FP7 projects. Specifically, it will present financial issues through the whole life of project, that is to say from the proposal stage to the final audit after the end of the project. Moreover, the workshop will give an overview of how to successfully implement EU funds and of the respective regulations under the FP7. The workshop is designed for project managers, administrators and all other personnel involved in EU research projects, whether as coordinators or partners. No prior knowledge or experience in FP7 projects is required. 

More information and registration 
'Thermal days in the Észak-Alföld region', Debrecen, Hungary 
[Event Date: 2010-04-15] 

A joint conference entitled 'Thermal days in the Észa-Alföld region' will take place in Debrecen, Hungary on 15 and 16 April 2010. 
The event will consist of two parts- one on innovation and thermal water utilisation, and other on the EU-funded CLUSTHERM ('Central European thermal water research cluster') project. 
The 'Thermal Innovation Conference' will be held on the first day. The event will give information... read more
Symposium on B cells, Sant Feliu de Guixols, Spain 
[Event Date: 2010-04-18] 

The European Science Foundation (ESF) and the European Molecular Biology Organization (EMBO) will hold a symposium on 'B cells and protection: back to basics' from 18 to 23 April 2010 in Sant Feliu de Guixols, Spain. 
Microbes populated the earth long before any eukaryotic cell. Therefore, in order to survive, mono and multi-cellular organisms had to develop mechanisms of adaptation, cohabitation and defence... read more
International Space Station Symposium, Berlin, Germany 
[Event Date: 2010-04-19] 

A conference on the International Space Station will be held in Berlin, Germany from 19 to 21 April 2010. 
The event will showcase how the ISS and the role of humans in spaceflight have helped society at large. The conference will bring together former astronauts and former ISS crew, as well as leaders in the industry. 
The programme agenda includes a roundtable of top managers from space agencies and... read more
Hamburg (Germany), 19th April 2010: How to produce a winning proposal in FP7 
TuTech Innovation, the technology transfer institute for the Hamburg University of Technology is organising the workshop “How to produce a winning proposal in FP7” to be held in Hamburg (Germany) on 19th April 2010. 

“This workshop will provide newcomers to the European Union’s 7th Framework Programme (FP7) for Research a chance to learn the practical skills needed to put a winning proposal together. The workshop will cover the background knowledge needed to prepare a proposal in the Cooperation Programme of FP7 and will also provide a good understanding of how to organise the proposal preparation to make the process efficient. 

Further information 
European Energy Conference, Barcelona, Spain 
[Event Date: 2010-04-20] 

The European Energy Conference will be held in Barcelona, Spain from 20 to 23 April 2010. 
The European Energy Conference aims to promote cooperation and thereby stimulate communication and synergy in the fields of physics, chemistry and material sciences, to support technology and engineering in responding to the urgent requirement of secure, ecologically acceptable and sustainable energy systems. 
The... read more
EXPERTS CONFERENCE: Towards Financially Sustainable Universities II: Diversifying Income Streams
Hosted by University of Bologna, Italy, 22-23 April 2010

'She is an astronomer' conference, London, UK 
[Event Date: 2010-04-22] 

The 'She is an astronomer' conference will be held on 22 and 23 April, 2010 in London, UK. 
The two-day event will provide an opportunity to raise some of the issues that are of common concern to female astronomers, as well as to students and present solutions to address them. 
Approximately one in four professional astronomers is a woman. A drop in numbers towards more senior levels suggests, however,... read more
FEMCIT project dissemination seminar, Brussels, Belgium 
[Event Date: 2010-04-22] 

The FEMCIT ('Gendered citizenship in multicultural Europe: the impact of contemporary women's movements') project will hold a dissemination seminar on 22 April 2010 in Brussels, Belgium. 
The event is designed to bring together policy makers, politicians, non-governmental organisations and researchers to discuss central questions of current European policy making in the field, such as: 
- 'What are the challenges... read more

'Towards a greater understanding of the changing role of business in society', Brussels, Belgium 
[Event Date: 2010-04-22] 

A conference entitled 'Towards a greater understanding of the changing role of business in society' will take place in Brussels, Belgium from 22 April 2010. 
The aim of the event is to discuss the main outcomes of selected projects funded under the Sixth Framework Programme (FP6) with stakeholders in order to explore the practical implications of the research done. 
Apart from the research dimension, the... read more
Fourth Nordic Workshop on Dependability and Security, Copenhagen, Denmark 
[Event Date: 2010-04-22] 

The Fourth Nordic Workshop on Dependability and Security (NODES) will take place on 22 and 23 April 2010 in Copenhagen, Denmark. 
Dependable and reliable software is essential due to its presence throughout society. Software is a key component to the functioning of infrastructures that impact our lives on a daily basis. Dependability encompasses such system characteristics as safety, reliability, availability,... read more
Fifth International Conference of Digital Arts, Guimarães, Portugal 
[Event Date: 2010-04-22] 

The Fifth International Conference of Digital Arts - Artech 2010 will take place on 22 and 23 April, 2010 in Guimarães, Portugal. 
The event aims to promote a number of goals, including: interest in digital culture and its relation to art and technology as a research field, a common space for discussion and exchange of experiences, a forum for emerging digital artists and understanding new forms of digital... read more
Vienna (Austria), 22nd-23rd April 2010: East Meets West 2010 
The European Patent Office is organising the “East Meets West 2010” forum, to be held in Vienna (Austria), on 22nd-23rd April 2010. 

“East Meets West 2010” is an annual meeting for European and Asian patent information users. It is an occasion to gain new insights and share experiences from Asian colleagues and to learn about Asian patent databases. The two-day forum will focus on improving Asian patent data collections and on the roles patent offices, commercial providers and patent information user communities play in making these collections widely available. 

The forum will also cover the latest developments in Indian patent information, a comparison of the IP situation in India and China and an introduction to the patent system in Malaysia. 
Further information and registration 
Brussels (Belgium), 26th April 2010: 2nd High Level conference on Industrial Competitiveness 
The European Commission (DG Enterprise and Industry) is organising the “2nd High Level Conference on Industrial Competitiveness: The role of policy markets in difficult times. What have we learnt? Where do we go?” to be held in Brussels (Belgium) on 26th April 2010. 

The conference will discuss the options for ‘recovery and energy strategy’ to ensure that EU industry emerges from the crisis fit to meet the challenges of the next decade. It will also be an occasion for the European Commission to share ideas on the European Growth Strategy (Europe 2020) and on its approach to competition and industrial policy. 
Further information and registration 
Congress on universal logic, Lisbon, Portugal 
[Event Date: 2010-04-25] 

A three-day congress on universal logic will be held in Lisbon, Portugal from 22 to 25 April 2010. 
This event will provide a platform to discuss the future of research in logic. The event will be attended by pure logicians, mathematicians, computer scientists, artificial intelligence researchers, linguists, psychologists and philosophers. 
The congress will have numerous discussions and ten special sessions.... read more
Conference on the origin and evolution of multiple planet systems, Obergurgl, Austria 
[Event Date: 2010-04-25] 

The European Science Foundation (ESF) is organising a conference entitled 'Putting our solar system in context: origin, dynamical and physical evolution of multiple planet systems' from 25 to 30 April 2010 in Obergurgl, Austria in cooperation with the Austrian Science Fund (FWF) and Leopold-Franzens-University Innsbruck. 
The event's first goal is to create a global picture of the origin and evolution of... read more
The Third Workshop on Mash-ups, Enterprise Mash-ups and Lightweight Composition on the Web, Raleigh, US 
[Event Date: 2010-04-26] 

The Third Workshop on Mash-ups, Enterprise Mash-ups and Lightweight Composition on the Web (MEM 2010) will be held on 26 April in Raleigh, North Carolina in the United States. 
The goal of the event is to provide a platform for discussing research topics underlying the concepts of lightweight composition, mash-ups, and enterprise mash-ups. A mash-up is a web page or application which uses or combines data... read more
Helsinki (Finland), 25th-27th April 2010: 3rd International FINPIN Conference 
Finnish Entrepreneurship and Innovation Network for Higher Education and North Karelia University of Applied Sciences, in cooperation with the European Council for Small Business and Entrepreneurship, are organising the “3rd International FINPIN Conference 2010”, to be held in Helsinki (Finland), on 25th-27th April 2010. 

The event will be dedicated to innovation and entrepreneurship in universities, with a specific focus on best practices, case studies and research results. It will be an inspirational meeting and also a discussion forum for practitioners and researchers who want to exchange their know-how and best practices. 
Further information and registration 

Bilbao (Spain), 27th – 28th April 2010: European Challenges for Innovation 
The European Commission together with the Spanish Ministry of Science and Innovation are organising a conference on “European Challenges for Innovation”, to be held in Bilbao (Spain), on 27th -28th April 2010. 

The conference will provide an opportunity to exchange views on European innovation policy, where the highest political, budgetary and social commitment is applied, with the purpose to reach more sustainable growth. 

The event will also include a debate focusing on the effective way of organising policy intervention, as concerns the so called “innovation pentagon”, which consists of the following axes: financing, markets, regions, people and governance. The speakers will present examples of good practice across the European Union. 

More information and registration 
Cold regions hydrology workshop, Innsbruck, Austria 
[Event Date: 2010-04-28] 

A three-day workshop on cold regions and hydrology will be held in Innsbruck, Austria on 28-30 April 2010. 
This scientific symposium will review and assess the latest developments in observation and modelling of the water cycle and runoff in areas exposed to snow and glaciers. The event will also aim to provide guidance in future data assimilation techniques, modelling and observation systems. 
Organised... read more
Bern (Switzerland), 28th April 2010: IPR and Generic Resources 
The Swiss Federal Institute of Intellectual Property is organising an expert conference on “Understanding the Relevant Framework of Intellectual Property Protection and Access and Benefit Sharing Opportunities and Limitations for Research in the Field of Genetic Resources”, to be held in Bern (Switzerland), on 28th April 2010. 

The conference will be devoted to intellectual property rights protection and access and benefit sharing in the field of genetic resources within the Swiss legal system. The relevant legislation was recently amended to better balance rights and obligations of all stakeholders involved in cross-border research. 

Researchers in the field of life sciences, biotechnology and biology, and particularly members of the research bodies of Universities and ETHs, should participate. Collaborators of technology transfer offices and industry representatives are also invited to take part in the conference. 

More information and registration 
'Space Propulsion 2010' forum, San Sebastian, Spain 
[Event Date: 2010-05-03] 

A four-day forum entitled 'Space propulsion 2010' will be held in San Sebastian, Spain from 3 to 6 May 2010. 
The event programme aims to bring together the spacecraft and space transportation propulsion communities. Areas which will be examined include: 
- consequences of propulsion techniques following the application of systems approaches; 
- European and international ambitions vis-à-vis challenging space... read more

Fourth International Conference on Astrodynamics Tools and Techniques, Madrid, Spain 
[Event Date: 2010-05-03] 

The Fourth International Conference on Astrodynamics Tools and Techniques (ICATT) will take place in Madrid, Spain from 3 to 6 May 2010. 
The event is being co-organised by the European Space Agency (ESA), the National Aeronautics and Space Administration (NASA), the Japan Aerospace Exploration Agency (JAXA), the Deutsches Zentrum für Luft und Raumfahrt (DLR), the Centre National d'Études Spatiales (CNES),... read more
European Biomass Conference and Exhibition, Lyon, France 
[Event Date: 2010-05-03] 

The 18th European Biomass Conference and Exhibition will be held from 3 to 7 May 2010 in Lyon, France. 
The conference will be a platform for discussing the outcome of United Nations Climate Change Conference in Copenhagen and national energy strategies. 
Topics discussed at the event will cover a range of bioenergy issues: resource availability, conversion technologies, demonstration projects, integration... read more
Conference on violations of human rights, Linköping, Sweden 
[Event Date: 2010-05-03] 

The European Science Foundation (ESF) and the University of Linköping are organising a conference on 'Violations of human rights and humanitarian law: investigation and prevention of torture and death in custody' from 3 to 7 May 2010 in Linköping, Sweden. 
The aim of this conference is to bring together scientific leaders from human rights law, criminology, sociology, ethics and legal medicine with European... read more
`Baltic future 2010¿ and `B2B-BalticFuture¿, Rostock, Germany 
[Event Date: 2010-05-04] 

A three-day international maritime fair on the Baltic Sea region (`Baltic future 2010¿) will be held in Rostock, Germany on 4 to 6 May 2010. 
The event will focus on the maritime supply industry, maritime logistics, offshore wind energy and marine technology. The fair is aimed at visitors from the maritime industry in the private and public sector, including academics, industry leaders, ship owners and... read more
International Conference on e-Democracy, Krems, Austria 
[Event Date: 2010-05-06] 

A two-day conference on e-democracy will be held on 6 and 7 May 2010 in Krems, Austria. 
E-democracy seeks to engage active citizen participation through a combined use of information and communication technologies. 
The event will address a number of issues that impact the development of e-democracy, such as transparency and communication, participation and collaboration. Several leading experts in the... read more

'New ways to competitiveness - from European cooperation to local actions', Tartu, Estonia 
[Event Date: 2010-05-10] 

A conference on 'New ways to competitiveness - from European cooperation to local actions' will be held in Tartu, Estonia from 10 to 12 May 2010. 
The conference will address the challenges which European regions are facing in the current economic context and discuss new ways of increasing their competitiveness. The event will highlight a number of innovative European cooperation projects, which have resulted... read more
Workshop on microwave technology and techniques, Noordwijk, the Netherlands 
[Event Date: 2010-05-10] 

A three-day workshop on microwave technology and techniques will be held in Noordwijk, the Netherlands from 10 to 12 May 2010. 
This workshop will set out to give a broad overview of the latest developments in the sector of microwave technology and techniques. Organised around a plenary session with presentations and poster session, the event will also provide an opportunity for academic and industrial... read more
International Forum on Advanced Microsystems for Automotive Applications, Berlin, Germany 
[Event Date: 2010-05-10] 

The 14th International Forum on Advanced Microsystems for Automotive Applications (AMAA) will be held on 10 and 11 May in Berlin, Germany, under the title 'Smart systems for green cars and safe mobility'. 
During the two-day scientific and technical conference, the latest research and novel developments in the field of information and communication technology (ICT) components and systems enabling the automobile... read more
Biennial Conference of the European Association for Research on Adolescence, Vilnius, Lithuania 
[Event Date: 2010-05-12] 

The twelfth Biennial Conference of the European Association for Research on Adolescence will be held in Vilnius, Lithuania from 12 to 15 May 2010. 
The event will focus on various branches of psychology for adolescents. These include clinical psychology, biological psychology, developmental psychology, social psychology and other disciplines studying adolescence. 
Participants will have the opportunity... read more
European Conference on Rare Diseases 2010, Krakow, Poland 
[Event Date: 2010-05-13] 

The European Conference on Rare Diseases 2010 will be held in Krakow, Poland from 13 to 15 May 2010. 
In its fifth edition, the event will highlight the state of affairs in the sector. Day one features a networking meeting that will enable stakeholders and experts to meet and share future projects. Days two and three are divided into two half-day sessions. Themes include: 
- national plan and strategies... read more
Wroclaw (Poland), 13th-15th May 2010: Knowledge Based Entrepreneurship 
The Polish Business and Innovation Centres Association, together with the Wroclaw Centre of Technology Transfer, and under the auspices of Jerzy Buzek, the President of the European Parliament, is organising a conference on “Knowledge Based Entrepreneurship”, to be held in Wrocław, Wałbrzych and Szczytno Zdrój (Poland), on 13th-15th May 2010. 

The “Knowledge Based Entrepreneurship” will be the leading topic of the “21st Annual Conference of the Polish Business and Innovation Centres Association”. The event will be an occasion to exchange views and experiences on the functioning of the innovation centres in Poland and their impact on competitiveness, especially among SMEs. Participants will also learn about the funding opportunities under the EU Framework Programmes. 

More information and registration (in Polish) 
Workshop on 'Nanoparticles: characterisation and environmental risk assessment', Aveiro, Portugal 
[Event Date: 2010-05-17] 

A one-week, post-graduate workshop on 'Nanoparticles: characterisation and environmental risk assessment' will be held in Aveiro, Portugal from 17 to 21 May 2010. 

The event, which will bring together scientists, PhD and M.Sc. students, will provide information on the environmental risk assessment of nanoparticles, their chemistry and geochemistry. Aspects relating to the synthesis and environmental detection... read more
Fourth Workshop on Desktop Grids and Volunteer Computing Systems, Melbourne, Australia 
[Event Date: 2010-05-17] 

The Fourth Workshop on Desktop Grids and Volunteer Computing Systems (PCGrid 2010) will be held on 17-20 May 2010 in Melbourne, Australia. 
Desktop grids and volunteer computing systems utilise free resources available in intranet and Internet environments to support large-scale computation and storage. The event will provide a forum for discussing recent advances and identifying open issues for the development... read more
NASA-ESA Workshop on Product Data Exchange, Oslo, Norway 
[Event Date: 2010-05-18] 

The Twelfth National Aeronautics and Space Administration (NASA) - European Space Agency (ESA) Workshop on Product Data Exchange will be held in Oslo, Norway from 18 to 20 May 2010. 
Following on previous annual workshops, the event venue alternates between the United States and Europe. The workshop scope has grown from focusing mainly on quality standards to a much broader range of technologies and standards... read more
International conference on Language Resources and Evaluations, Valletta, Malta 
[Event Date: 2010-05-19] 

The seventh International Conference on Language Resources and Evaluation (LREC) will take place in Valletta, Malta from 19 and 21 May 2010. 
LREC provides a unique forum for researchers, industrials and funding agencies from across a wide spectrum of areas to discuss problems and opportunities, find new synergies and promote initiatives for international cooperation, in support to investigations in language... read more
Bratislava (Slovakia), 19th-22nd May 2010: CEFood 2010 
The Food Research Institute in Bratislava is organising a “Central European Congress on Food 2010” to be held in Bratislava (Slovakia), from 19th to 22nd May 2010. 

The conference will be devoted to the latest developments in the food industry, including food science, research and innovative technology and food safety. It will be an opportunity to present results and findings in the field of food industry and for discussion about mutual international cooperation. It is designed mainly for food scientists, researchers, technologists, producers and nutritionists. Students and young scientists are also welcomed to participate. 

More information and registration (in English) 
Workshop on controlled environment agriculture in space, Sperlonga, Italy 
[Event Date: 2010-05-20] 

The fourth international workshop on agrospace, entitled 'Controlled environment agriculture from Earth to space and back' will be held in Sperlonga, Italy on 20 and 21 May 2010. 
This event will combine those involved in the controlled environment (CE) community along with the interdisciplinary controlled environment agriculture (CEA) community. The aim of the workshop is to enhance and enrich research... read more
'Innovation in healthcare: from research to market - SMEs in focus', Brussels, Belgium 
[Event Date: 2010-05-20] 

An event entitled 'Innovation in healthcare: from research to market - small to medium-sized enterprises (SMEs) in focus' will take place in Brussels, Belgium on 20 and 21 May 2010. 
This conference will focus on SMEs operating in the health sector and on factors influencing their innovative capacity. The event will be a forum to highlight and discuss policy developments at European and national level,... read more
Annual Workshop of the Swedish Artificial Intelligence Society, Uppsala, Sweden 
[Event Date: 2010-05-20] 

The 26th Annual Workshop of the Swedish Artificial Intelligence Society (SAIS Workshop 2010) will take place on 20-21 May 2010 in Uppsala, Sweden. 
The event will provide a forum for contacts among theoretical researchers and practitioners from different fields of artificial intelligence (AI) in Sweden and neighbouring countries, as well as for establishing links with related research disciplines and industry. 
The... read more
Conference on cardiovascular development, Amsterdam, the Netherlands 
[Event Date: 2010-05-20] 

The Weinstein Conference 2010 on Cardiovascular Development will be held on 20-22 May 2010 in Amsterdam, the Netherlands. 
The Weinstein Conference is an annual event for scientists investigating normal and abnormal development of the heart and vascular system. This year's edition is hosted by the HEARTREPAIR project, which was funded by the Sixth Framework Programme (FP6). 
The event aims to foster a better... read more
Conference on science and technology for environmental protection, Seville, Spain 
[Event Date: 2010-05-23] 

The twentieth annual meeting of the Society of Environmental Toxicology and Chemistry (SETAC) will be held in Seville, Spain from 23 to 27 May 2010. 
The five-day event on environmental toxicology and chemistry will bring together representatives from academia, business and government. Two thousand scientists from around the world are expected to attend. The programme includes eight parallel sessions covering... read more
Fourth Iberian Grid Infrastructure Conference, Braga, Portugal 
[Event Date: 2010-05-24] 

The Fourth Iberian Grid Infrastructure Conference (IBERGRID 2010) will take place on 24 to 27 May 2010 in Braga, Portugal. 
This fourth edition is being held under the framework of the bilateral agreement for Science and Technology signed in November 2005 between Portugal and Spain. A chief goal of IBERGRID 2010 will be to create a forum where advances in the development of grid infrastructures, technologies... read more
XMM-Newton 2010 Science Workshop, Madrid, Spain 
[Event Date: 2010-05-24] 

A three-day workshop on ultra-luminous X-ray sources and middle weight black holes will be held in Madrid, Spain from 24 to 26 May 2010. 
Ever since their discovery over 25 years ago, the nature of ultra-luminous X-ray sources (ULXs) has remained a mystery. The workshop will look to decrypt the physical nature of ULXs by bringing together theorists and experts from the fields of cosmology, X-ray, stellar... read more
Symposium on stem cells in biology and disease, Lisbon, Portugal 
[Event Date: 2010-05-26] 

An international symposium on stem cells in biology and disease will be held from 26 to 28 May in Lisbon, Portugal. 
The symposium is being organised by ESTOOLS ('Functional genomics of human embryonic stem cell differentiation') project, funded by the Sixth Framework Programme (FP6). 
During the event, there will be six scientific sessions with three named speakers each who will deliver a lecture and... read more
Eurobot Conference 2010, Rapperswil-Jona, Switzerland 
[Event Date: 2010-05-27] 

The annual Eurobot Conference 2010 - International Conference on Research and Education in Robotics will be held 27-30 May 2010 in Rapperswil-Jona, Switzerland. 
The event aims to gather researchers and developers from academic fields and industries worldwide to explore the latest in robotics and meet builders competing in the Eurobot Autonomous Robot Contest. 
The Eurobot Conference 2010 is being held... read more
The Third Information Retrieval Facility Symposium, Vienna, Austria 
[Event Date: 2010-06-01] 

The Third Information Retrieval Symposium (IRF) will take place from 1 to 4 June 2010 in Vienna, Austria. 
Under the motto 'benchmarking relevance', the event will focus on patent searching and retrieval methods and evaluation. It will also offer delegates the opportunity to discover and test prototypical versions of innovative technologies. 
One of the chief aims of the event is to foster dialogue between... read more
'SimHydro2010 - hydraulic modelling and uncertainty', Nice, France 
[Event Date: 2010-06-02] 

An event entitled 'SimHydro2010 - hydraulic modelling and uncertainty' will take place from 2 to 4 June 2010 at Sophia-Antipolis, Nice France. 
Modelling in fluid mechanics, hydraulics and hydrology has reached sufficient maturity to be in daily use by engineers for analysis and for communication. Complex cases can be handled thanks to ever-more sophisticated tools and abundant computing power. However,... read more
Conference on fun with algorithms, Ischia Island, Italy 
[Event Date: 2010-06-02] 

The Fifth International Conference on Fun with Algorithms (FUN 2010) will take place on Ischia Island, Italy from 2 to 4 June 2010. 
FUN 2010 is dedicated to the use, design and analysis of algorithms and data structures, focusing on results that provide amusing and witty, but nonetheless original and scientifically profound, contributions to the area. Topics scheduled to be covered at the event include:... read more
'Quantum engineering of states and devices: theory and experiments', Obergurgl, Austria 
[Event Date: 2010-06-06] 

A six-day conference on 'Quantum engineering of states and devices: theory and experiments' will be held in Obergurgl, Austria from 5 to 10 June 2010. 
Recent results on the theory and experiments concerning quantum devices in superconducting, cold atoms, quantum optics and solid state systems will be reviewed, together with the latest achievements in quantum information significant for the engineering... read more
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European Union. Handbook on lesson learning from PRO INNO Europe projects to help policy making and project management 
The PRO INNO Europe recently made available in its Web site a handbook drawn from three years of monitoring and reviewing the INNO-Nets and INNO-Actions. The handbook identifies lessons learnt and proposes recommendations for current and future activities in transnational policy cooperation in the field of innovation. 

The handbook also draws conclusions on the contributions of 16 selected projects to national or regional innovation policies, such as their abilities to identify key innovation policy themes for future calls and to identify market failures hindering transnational policy cooperation. Ten projects were drawn from INNO-Nets while six were from INNO-Actions. 

INNO-Nets projects are policy actions to improve and support transnational cooperation in European innovation policies. INNO-Actions are projects aimed at effectively linking actors, such as small and medium enterprises, to policy, funding and services in the field of innovation. 

Related Links: 
Handbook on PRO INNO Web site 
Related news items in IPR-Helpdesk: 
26/01/2010 European Union. INNO-Nets and stakeholders propose clear objectives and sound indicators as important measures in evaluating performance of European innovation initiatives 
Trends 2010: A decade of change in European Higher Education
By: Andrée Sursock & Hanne Smidt 2010

EUA last week launched its Trends 2010 report, which analyses the implementation of the Bologna Process and its impact over the last decade on higher education across Europe in the context of broader reform processes affecting European higher education
Full report in English
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World Higher Education Database (WHED) 2010
The most user-friendly CD-Rom on higher education worldwide
With exhaustive coverage of higher education institutions and education systems, accessible through an easy-to-use interface, user-friendly search facilities on a large variety of fields, it is the most comprehensive and efficient tool to find information about higher education throughout the world.

In the WHED, you will find the following:

· A description of the education system and credentials of over 180 countries 

· Information and admission criteria for national and overseas students 

· Quality assurance and recognition systems 

· Contact details for national bodies 

· Detailed information (location and description, type of institution, officers, academic divisions, degrees, student services, etc) on some 15,000 HEIs offering at least a post-graduate degree or a four year professional diploma 
The WHED is published every year and was revamped in 2008.
The current edition was published in March 2010; the next edition will be available in March 2011.
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