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MA IN EUROPEAN HISTORY AND CIVILISATION 
The final deadline for applications for the Europaeum’s pioneering MA in European History and Civilisation with terms spent at Leiden, Paris and Oxford, is June 1st for late applications. For students view on the course see a summary of results plus a selection of anonymous quotes taken from recent evaluation forms. Also check out an article from the Europaeum Review for additional students' perspectives on the course. For further information, see Application details on our website. Please distribute the attached poster to students and colleagues.

BOLOGNA: NEW INTERDISCIPLINARY DEGREE IN EASTERN EUROPEAN STUDIES
The University of Bologna is announcing a call for applications for a two-year Master of Arts in Interdisciplinary Research and Studies on Eastern Europe (MIREES). The international Master of Arts MIREES is awarded by the Faculty of Political Science "Roberto Ruffilli", University of Bologna, in cooperation with the following partner universities: Vytautas Magnus University, Lithuania; Corvinus University of Budapest; and Saint-Petersburg State University. The innovative graduate programme, taught entirely in English, is designed for students that have an undergraduate background in Economics, Politics, International Relations, History, Agricultural or Cultural studies, and would now like to acquire a specialized, in-depth knowledge of the contemporary Eastern Europe. 

Applications for this program are currently being accepted. For further information on how to apply, please see the application notice. 

НОВО: КОНКУРС ЗА ДОКТОРСКИ ДИСЕРТАЦИИ 2010 г. НА КОМИТЕТА НА РЕГИОНИТЕ „Местните и регионалните власти в Европейския съюз“ 
Краен срок: 21 май 2010 г., важи датата на пощенското клеймо 
Дисертациите трябва да се изпратят в два екземпляра (едно копие в електронен формат и едно на хартиен носител). Те трябва да са написани на един от официалните езици на Европейския съюз и да бъдат придружени от:
- автореферат, представящ дисертацията и нейната проблематика (максимум 3 страници) на английски или на френски език;
- автобиография на един от горепосочените два езика и
- удостоверение за присъдена докторска степен.
Лауреатът, на когото бъде присъдена първа награда, ще получи сумата от 6 000 евро.
Журито може да присъди най-много четири почетни награди в размер на 2000 евро, както и сертификати за отлични постижения.
Кандидатурите трябва да се изпращат на следния адрес: 
Comite des regions, Direction des Travaux Consultatifs, Unite Etudes et Programmation legislative,
(VMA 833), rue Belliard 101, B - 1040 Bruxelles.
2010 EUROPAEUM SUMMER SCHOOL - BOLOGNA 
The 2010 Europaeum Summer School on The Media, Europe & Democracy  takes place in Bologna on September 5 – 10th 2010 - with   lectures, discussions, workshops, debates, practical exercises on relations between the democracy and the role and operation of the media, questions of identity and public space, across Europe. The five-day programme will also investigate ‘inside’ perceptions of the EU by European citizens, and ‘outside’ perceptions from non-European actors, and their impact on notions of European citizenship, public debate and participatory democracy. 

The event is, as usual, open to all Europaeum graduates. Applicants are asked to send applications to their local Europaeum Liaison Officer with a letter of intent, demonstrating your interest in the event, a short CV (max. 2 pages), and a support letter from your supervising professor. For further inquiries, please contact the Europaeum Office. The main deadline for applications is the end of May, 2010. 
EUROPAEUM INTERNSHIPS
The Europaeum offers internships to doctoral or post-doctoral scholars from Europaeum universities throughout the year. We are committed to providing engaging and fruitful work experience - with opportunity to pursue research studies in Oxford libraries, join lectures etc. In this way, we seek to extend the mission of the Europaeum to build European leadership, foster diversity and provide opportunities to supplement research and background education. 

We offer interns for one-three months, and each intern will be asked to support general office work, work on current events and will be given a research project to work on and help develop. We will help in finding housing and cover the costs, as part of a support package also for food and travel. 

If you know anyone who might be interested, please send a CV and covering letter, including details of two referees (preferably one academic and one professional) to the the Europaeum office
СТАЖ В ЕВРОПЕЙСКИЯ ЦЕНТЪР ЗА РАЗВИТИЕ НА ПРОФЕСИОНАЛНОТО ОБУЧЕНИЕ
Европейският център за развитие на професионалното обучение (CEDEFOP) предлага два пъти годишно стаж на млади висшисти.
CEDEFOP е създаден през 1975 година, за да популяризира професионалното обучение в ЕС. Центърът е една от първите децентрализирани и специализирани агенции на съюза. Основните му задачи са да събира и анализира информация, да развива и координира изследвания, да насърчава съвместни проекти за професионално обучение и да предостави среда за обмен на идеи между европейските партньори. Седалището на CEDEFOP е в Солун.

Стажантската програма, която е за период от пет месеца, включва работа в един от департаментите на институцията и се провежда от 1 март и от 1 септември всяка година.

Изисквания 
Условията за кандидатите са завършено висше образование и добро владеене на поне два официални европейски езика, един от които английски.  

Стипендия
На стажантите се осигурява месечна стипендия в размер на 1005.05 евро. Разходите за път се покриват частично.

Кандидатстването за следващия период ще започне на 15 юни 2010. Крайният срок за подаване на документи все още не обявен.
Допълнителна информация може да намерите тук.
СТИПЕНДИИ НА "КОКА-КОЛА" ЗА УНИВЕРСИТЕТА В ЕДИНБУРГ
"Кока-Кола" и Университетът в Единбург отпускат стипендии за обучение в бакалавърски програми от всички специалности. За финансовата помощ могат да кандидатстват граждани от Източна Европа и Балканите, българи включително. Информацията е публикувана от Mladiinfo.

Стипендия 
Стипендията покрива таксата за обучение и разходи за живот в размер на 5000 паунда годишно. Финансовата помощ се отпуска за цялата продължителност на обучението.

Изисквания
Кандидатите за стипендия трябва да са приети за обучение в бакалавърска програма в Университета в Единбург  не по-късно от 17 юни 2010. Необходимо е да се попълни онлайн формуляр.

Краен срок: 17 юни 2010. 
Допълнителна информация може да намерите тук.

СТАЖАНТСКА ПРОГРАМА НА НАТО
НАТО предлага шестмесечен стаж в централния си офис в Брюксел. Ежегодната програма, която започва през септемви и май, е насочена към студенти и млади дипломанти.
Сферите на дейност, в които могат да работят стажантите, включват: политика за отбрана и планиране, инвестиции за отбрана, мениджмънт, политически въпроси и политики за сигурност, операции, дипломация и други.

Изисквания
Потенциалните стажанти трябва да са на възраст не по-малко от 21 години, да са граждани на страни - членки на НАТО, и да са завършили поне две години от висшето си образование. Необходими са отлични познания по английски или френски език и работни по знания съответно по другия език.
Кандидатите трябва да попълнят апликационен формуляр и да изпратят CV и мотивационно писмо.

Стипендия
Стажантите получават по 800 евро месечно. Тази сума не е освободена от данъци. Освен това се покриват разходите им за двупосочен самолетен билет.

Краен срок: 04 юни 2010.
Допълнителна информация може да намерите тук.
ЕВРОПЕЙСКИЯТ УНИВЕРСИТЕТ В КИПЪР ОТПУСКА ДВЕ ПЪЛНИ СТИПЕНДИИ ЗА БЪЛГАРИ
Европейският университет в Кипър отпуска две пълни стипендии, две от 75% и пет от 50% специално за кандидати от България. Финансирането е за учебната 2010-2011 г. При добър успех обаче студентите могат да се радват на паричното облекчение през целия период на обучението.
На 15 май от 11 до 16 ч. в Гранд Хотел "Димят" във Варна и на 17 май от 14 до 18.30 ч. в хотел "Радисън" София директорът по прием ще представи учебното заведение и ще проведе интервюта с кандидатите за стипендии. Основните критерии за получаване на финансовата помощ са успехът от средното образование, степента на владеене на английски език, както и мотивацията на кандидата.
Европейският университетът в Кипър е основан през 1961 г.  Той предлага 24 бакалавърски и 4 магистърски програми, в които се обучават студенти от 25 страни

СТИПЕНДИИ ЗА МАГИСТРАТУРА ПО ИКОНОМИКА В БАРСЕЛОНА
Испанската фондация "Ла Кайша" (La Caixa) предлага 14 пълни стипендии за обучение в магистърската програма на Барселонското училище по икономика (Barcelona Graduate School of Economics) . Финансовата помощ е насочена към отлични студенти, които след приключване на обучението си ще се върнат в родината си, за да приложат наученото.

Програма 
Магистратурата дава възможност за придобиване познания за основите на модерната икономика. Студентите могат да изберат специализация в някоя от следните области: макроикономика, икономика на развитието, организация на бизнес и пазари, поведенческа и експериментална икономика и икономика на финансите и други. Освен това се предлага подготовка за изследователска кариера.

Продължителността на магистърската програма е една година, а езикът на обучение – английски.
Стипендия 
Стипендията покрива таксата за обучение, разходите за медицинска застраховка, разходите за живот, както и двупосочен билет от държавата на студента до Барселона и обратно.
Кандидатстване
Програмата е насочена към бакалаври в областта на икономиката и точните науки с отличен успех.
Кандидатите трябва да попълнят онлайн формуляр и да приложат следните документи: академична справка, мотивационно писмо, CV, сертификат за владеене на английски език, две академични препоръки. Резултати от американските изпити за прием в магистърска програма GRE или GMAT не са задължителни, но са силно препоръчителни.
Краен срок: 1 август 2010
Допълнителна информация може да намерите на интернет страницата на програмата.
СТИПЕНДИИ ЗА МАГИСТРАТУРА ПО БАНКОВО ДЕЛО В ИТАЛИЯ
До края на юни млади висшисти могат да кандидатстват за магистърската програма "Банково дело и предприемачество" (New Europe Master in Banking and Entrepreneurship), спонсoрирана от банковата група "Уникредит". Програмата се провежда в град Конелиано, Италия, и е фокусирана върху европейската банкова система и бизнес мениджмънт.
Курсът набляга на две области - банкиране и предприемачество, и е специализиран върху икономическата ситуация в Източна Европа. Обучението продължава 1 година и включва тримесечен стаж и дипломна работа.

Такси и стипендии
Таксата за програмaта е 25 хил. евро, които покриват разходите за обучение, храна и общежитие. Италианската фондация "Касамарка" и "Уникредит груп" отпускат стипендии в размер на 22 хил. евро за най-добрите кандидати. 

Кандидатстване 

Кандидатите трябва да имат завършена степен бакалавър или магистър в областта на икономическите науки или професионален стаж не повече от две години. Предимство имат кандидати от Централна и Източна Европа.
Необходимите документи за кандидатстване включват мотивационно писмо, CV, апликационен формуляр, копие от паспорта, копия от дипломи и приложения към тях, преведени на английски език, сертификат за владеене на английски език и препоръка от работодател или преподавател.
Краен срок: 30 юни 2010 г.
Допълнителна информация може да намерите на интернет страницата на програмата.
СТИПЕНДИИ ЗА МАГИСТРАТУРИ ПО КОНФЕРЕНТЕН ПРЕВОД
Главна дирекция "Преводи" на Европейската комисия отпуска стипендии на европейски граждани за обучение в магистърски програми по конферентен превод.
 
Изисквания
За стипендията могат да кандидатстват граждани на държавите - членки на Европейския съюз (ЕС), Хърватия, Македония и Турция. Кандидатите трябва да имат диплома за висше образование или да са студенти последен курс.
 Необходимо е кандидатите да владеят отлично майчиния си език и два чужди езика по един от следните групи:
1. Английски, гръцки, датски, ирландски, испански, италиански, нидерландски, португалски, финландски, френски или шведски.
2. Български, естонски, латвийски, литовски, македонски, малтийски, полски, румънски, словашки, словенски, турски, унгарски, хърватски или чешки.

Стипендията 
Финансовата помощ е в размер на 2200 евро за студентите, които учат в страни - членки на ЕС, и 1500 евро за тези, които учат в държави кандидат-членки за ЕС. Допълнителни 500 евро ще бъдат отпуснати на студентите, чието обучение се провежда извън държавата, в която имат постоянно местожителство. Стипендията се изплаща еднократно.
До 16 юли 2010 кандидатите трябва да попълнят онлайн формуляр и да представят копие от паспорта си. До 17 септември 2010 студентите трябва да представят всички необходими документи.  
СТИПЕНДИАНТСКА ПРОГРАМА НА ЮНЕСКО И Л'ОРЕАЛ ЗА МЛАДИ ЖЕНИ-УЧЕНИ
Съвместната програма на корпоративната фондация  Л'Oреал и ЮНЕСКО всяка година отпуска 15 стипендии на млади жени-учени за провеждане на изследователски проект в лаборатория по техен избор.
 
Проектите трябва да са в областта на природните науки, като изследвания с лабораторни животни нe се приемат. Дава се предимство на проекти, които не са в областта на козметиката. 

Кандидатстване
За стипендията могат да кандидатстват жени от цял свят, които имат или им предстои да защитят докторска степен в областта на природните науки, включително от специалности като биология, биохимия, биотехнологии, селско стопанство, медицина, фармация и физиология.
Кандидатките трябва да са на възраст не повече от 35 години и да владеят отлично езика на страната, в която желаят да проведат своето научно изследване.
Необходимите документи за кандидатстване включват апликационен формуляр, изследователски проект и препоръки.

Стипендии
Всяка отпусната стипендия е максимум 40 000 долара за период от две години.
Следващият краен срок за кандидатстване е 30 юни 2010.
Допълнителна информация
Формулярът за участие и повече подробности може да намерите на
СТАЖ В АГЕНЦИЯТА ЗА ОСНОВНИ ПРАВА
Агенцията за основни права (FRA) на Европейския съюз предлага два пъти годишно платени стажове на млади дипломанти. Стажовете се провеждат в централата на агенцията във Виена, а продължителността им е между три и пет месеца.
Целта на програмата е да даде възможност на стажантите да се запознаят с целите и дейността на FRA. Стажантите позволяват на участниците да придобият практически опит в областта на човешките права.
Кандидатите трябва да имат завършено университетско образование и да владеят много добрe поне два от официалните европейски езици. Не се допускат кандидати, които вече са правили стаж или са били наемани на работа в европейска институция.
На стажантите се отпуска стипендия в размер на 1000 евро месечно, а също така се покриват и пътните им разходи в началото и в края на стажа. Предвидена е и специална добавка към заплащането за хората с увреждания, която може да достигне до 50% от основната сума.
Следващият стаж ще започне на 1 октомври 2010, а крайният срок за кандидатстване е 31 май 2010.
Повече информация за условията на стажа може да намерите на интернет страницата на Агенцията за основни права.
СТАЖ ВЪВ ФРЕНСКО СТУДЕНТСКО РАДИО
Френската радиостанция Eur@dioNantes в град Нант набира нов екип от стажанти. Търсят се студенти, които се интересуват от европейска  тематика и искат да се занимават с журналистика на професионално ниво. Кандидатите трябва да владеят отлично френски език и да имат познания по политически науки, журналистика, европейски изследвания или социални науки.
Радиото на европейска тематика Eur@dioNantes е пилотен проект на програма за стимулиране на малките студентски медии. Целта на неговите автори е мултикултурна медийна платформа, която се създава от чуждестранни студенти.

Работата на стажантите ще включва водене на предавания, създаване на информационни пакети и запис на програми. Те ще работят под ръководството на френски журналисти и ще имат възможност да създадат контакти с експерти, журналисти и политици от целия Европейски съюз.
Заплащането за стажа е в размер на 417 евро месечно, като се поемат и транспортните разходи на студентите.
Стажовете обикновено са с продължителност шест месеца. За програмата с начало 23 август 2010 г. трябва да се кандидатства до 15 юни тази година. Освен това студентите трябва да имат разрешение от университета, в който учат, да отсъстват по време на стажа. За целта се подписва споразумение за обмен между двете институции.
Повече за стажа и формулярите за кандидатстване можете да откриете на интернет страницата на радиото.

ЛЯТНО ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКО УЧИЛИЩЕ В СЛОВАКИЯ НА ТЕМА ЕТНОСИ И МИГРАЦИЯ
За първа година в Комарно, Словакия, се организира лятно училище "Изследвания на етноси и миграция". Обучението е инициатива на Словашкия център за изследване на етноси и култури, а датите на провеждане са 19 юли – 1 август 2010. Информацията е публикувана от Mladiinfo.

Програма 
Лятното училище "Изследвания на етноси и миграция" покрива теми, свързани с етнос и национализъм, отпадане на централното значение на етноса от публичната сфера и анализ на миграционни и интеграционни процеси и политики. По-конкретно лятното училище засяга въпроси като деконструкцията на националните митове, анализ на публични политики за малцинствата и модели на миграционни политики.

Курсът е насочен към студенти в магистърски и докторски програми, млади изследователи и служители в публични институции от страните от Централна и Източна Европа и Балканите.
Работният език е английски.

Такса
Таксата за участие в летния курс е 50 евро. Организаторите покриват разходите за нощувки, храна и пътуване по време на курса.
Участниците трябва да покрият разходите си за път до Словакия и за застраховка.

Участие
Документите за кандидатстване включват апликационен формуляр, CV, мотивационно писмо и академична препоръка.
Краен срок за кандидатстване: 24 май 2010.
Повече информация за програмата на курса, процеса на кандидатстване и партньорите на Словашкия център за изследване на етноси и култури можете да намерите тук.
ПРОГРАМИ

Подкрепа за европейско сътрудничество в образованието 
Краен срок: 16 юли 2010 г. 
Целите на поканата за представяне на предложения са да се предостави подкрепа за създаването и изпълнението на последователни и изчерпателни стратегии и политики за учене през целия живот на национално, регионално и местно ниво, обхващащи и свързващи всички видове (формално, неформално и самостоятелно) и нива на учене (предучилищно, основно, средно, висше, учене за възрастни, първоначално и продължаващо професионално образование и обучение), включително връзки към други съответни сектори на политиката (напр. трудова заетост и социално приобщаване) чрез: 
- дейности за повишаване на осведомеността и за създаването на национални и транснационални форуми и мрежи, 
- предоставяне на подкрепа при определянето на най-важните основни фактори, оказващи влияние върху успешното осъществяване на стратегии и политики за учене през целия живот, 
- обмяна на опит и добри практики и провеждане на съвместни експерименти, тестове и обмяна на иновационни практики във връзка с разработването и изпълнението на стратегии и политики за учене през целия живот, 
- осигуряване на силно институционално обвързване, координиране и партньорство с всички заинтересовани страни и специалисти, 
- прилагане на ефикасни и справедливи стратегии и политики за учене през целия живот за постигане на социално приобщаване. 
Тази покана се отнася до организации, установени в държавите, участващи в Програмата за учене през целия живот. Кандидатурите трябва да бъдат подадени от юридическо лице с юридическа правоспособност. Физически лица не могат да кандидатстват за безвъзмездно финансиране.
Бенефициерите могат да бъдат национални или регионални министерства, отговорни за образованието и обучението, други публични органи и организации на заинтересовани страни с дейност в областта на ученето през целия живот (предучилищно, училищно, професионално образование и обучение, висше образование и учене за възрастни). Заинтересованите организации включват европейски, национални и регионални сдружения или организации, чиито основни дейности или отговорности са пряко свързани със сферата на образованието и обучението. 
Част А - Повишаване на осведомеността на национално ниво за стратегиите за учене през целия живот и за европейското сътрудничество в областта на образованието и обучението
Молбите за финансиране могат да бъдат подадени от една организация или от партньорство, съставено от няколко организации от една или повече допустими страни. 
Част Б - Подкрепа за транснационалното сътрудничество за разработване и изпълнение на национални и регионални стратегии за учене през целия живот 
Молбите за финансиране могат да бъдат подадени единствено от партньорства, съставени от най-малко 5 организации, основани от 3 или повече допустими страни. 
Молбите могат да бъдат подадени от организации (включително всички организации партньори), учредени в една от следните страни: 
- 27-те държави-членки на Европейския съюз, 
- трите страни от ЕАСТ-ЕИП (Исландия, Лихтенщайн и Норвегия), 
- Турция. 
Поне една страна в партньорството трябва да бъде държава-членка на ЕС (прилага се само за част Б от настоящата покана).
Финансовото участие от страна на Агенцията не може да надвишава 75 % от общата сума на допустимите разходи. 
Максималната стойност на безвъзмездното финансиране за проект е 120 000 евро за част А и 350 000 евро за част Б. 
Агенцията възнамерява да разпредели наличната сума в следното ориентировъчно съотношение: 1/2 за част А - 1/2 за част Б. При все това окончателното разпределение зависи от броя и качеството на получените предложения за части А и Б.

МЕДИА 2007 - Развитие, разпространение, популяризиране и

обучение, Приоритет: МЕДИА – Обучение, Проект: Покана за представяне на

предложения- EACEA/01/10 - Обучение (2010/C 29/05)
Управляващ орган/ Дирекция: Изпълнителна агенция за образование, аудиовизия и култура (EACEA)

Краен срок: 9 юли 2010 г.

СУМА НА ФИНАНСИРАНЕ:

Сумата на финансиране възлиза до 50% / 60% от общите допустими разходи. Общ бюджет по поканата: 2 500 000 EUR.

БЕНЕФИЦИЕНТИ:

 училища за кино и телевизия;

 университети;

 специализирани училища за професионално обучение;

 частни предприятия от аудиовизуалната индустрия;

 организации/професионални асоциации, специализиращи в аудиовизуалния сектор.

Кандидатите трябва да са установени в една от следните страни:

 27-те държави-членки на Европейския съюз,

 страните от ЕАСТ и ЕИП - Исландия, Лихтенщайн, Норвегия,

 Швейцария и Хърватия.

ОПИСАНИЕ:

Една от дейностите, които следва да бъдат осъществени с оглед на прилагането на горепосоченото решение, е подобряване на професионалното обучение на специалистите от аудиовизуалния сектор, целящо те да придобият необходимите знания и умения да създават конкурентни продукти на европейския и други пазари.

Допустими проекти:

Проекти, насочени към развиване на капацитета на професионалистите в аудиовизуалната област да разбират и интегрират европейското измерение в своята работа, посредством усъвършенстване на знанията и опита в следните области:

обучение по икономическо, финансово и търговско управление,

обучение по нови аудиовизуални технологии,

обучение по разработване на проекти за сценарии.

Продължителността на проектите - максималната продължителност на проектите е 12 месеца.
CALL FOR PROPOSALS UNDER THE 7TH FRAMEWORK PROGRAMME 
The European Commission recently published a new call for proposals under the “Cooperation” specific programme – Joint Technology Initiatives (FP7): 

- Clean Sky: SP1-JTI-CS-2010-03 

Deadline for submitting proposals is 20th July 2010. 

Related Links: 
Related information in CORDIS 



СЪБИТИЯ

FamilyPlatform project conference, Lisbon, Portugal 
[Event Date: 2010-05-25] 

The first FamilyPlatform project conference takes place in Lisbon, Portugal from 25 to 27 May 2010. 
The event will take place under the heading 'A critical review of research on families'. It will be an opportunity for stakeholders from the policy realm, social organisations and research institutes to critically review the state and implications of family research in Europe. Another conference aim is... read more
Final open workshop of the Sister project, Brussels, Belgium 
[Event Date: 2010-05-26] 

The final open workshop of the Sister ('Satcoms in support of transport on European roads') project will take place on 26 and 27 May 2010 in Brussels, Belgium. 
This event is an opportunity to bring the intelligent transport systems and services (ITS) and satellite communication (satcoms) communities together to discuss the future deployment of satcoms within ITS. The project consortium will present and... read more
Symposium on stem cells in biology and disease, Lisbon, Portugal 
[Event Date: 2010-05-26] 

An international symposium on stem cells in biology and disease will be held from 26 to 28 May in Lisbon, Portugal. 
The symposium is being organised by ESTOOLS ('Functional genomics of human embryonic stem cell differentiation') project, funded by the Sixth Framework Programme (FP6). 
During the event, there will be six scientific sessions with three named speakers each who will deliver a lecture and... read more
Eurobot Conference 2010, Rapperswil-Jona, Switzerland 
[Event Date: 2010-05-27] 

The annual Eurobot Conference 2010 - International Conference on Research and Education in Robotics will be held 27-30 May 2010 in Rapperswil-Jona, Switzerland. 
The event aims to gather researchers and developers from academic fields and industries worldwide to explore the latest in robotics and meet builders competing in the Eurobot Autonomous Robot Contest. 
The Eurobot Conference 2010 is being held... read more
Final conference of the My Science project, Bolzano, Italy 
[Event Date: 2010-05-28] 

The final conference of the My Science ('European programme for young journalists') project will be held in Bolzano, Italy on 28 May 2010. 
Conference sessions will focus a number of areas related to science and communications. First, a panel presentation, debate and discussion will look at training researchers to be science communicators and how to give journalists deeper insight into science communication.... read more
'Innovation insights from European research in socio-economic sciences', Brussels, Belgium 
[Event Date: 2010-06-01] 

A conference on 'Europe 2020 strategy - Innovation insights from European research in socio-economic sciences' will take place in Brussels, Belgium on 1 June 2010. 
The European Commission is organising the event, which will be held against the backdrop of Europe 2020, the new European strategy for jobs and growth. The conference aims to go beyond the supply and technological perspectives to address the... read more
'Clean technology - European partnering event', Geneva, Switzerland 
[Event Date: 2010-06-01] 

The 'Clean technology - European partnering event' (Meet4Cleantech) will be held on 1 and 2 June 2010 in Geneva, Switzerland. 
The event will offer a chance for participants to develop business, boost innovation ideas and launch European research and development (R&D) projects in three selected cleantech areas: 'energy efficient buildings', 'green cars and mobility', and 'factory of the future'. 

The event... read more
Brussels (Belgium), 30th May – 1st June 2010: COST: Knowledge Management in Contemporary Europe 
The European Cooperation in Science and Technology, is organising an exploratory workshop on ‘Knowledge Management in Contemporary Europe’, to be held in Brussels (Belgium), from 30th May to 1st June 2010. 

The objective of the workshop is to exchange the ideas on knowledge management, in particular to set up an agenda of the current issues and strategic perspectives in order to unify the various conflicting aspects of knowledge management pertaining to its various functional levels. 
This workshop contains panels and working groups focusing on the following areas: 1) the role of knowledge creation in a networked society; 2) knowledge infrastructures; 3) knowledge dissemination and transfer; 4) the future of higher education institutions. 
Further information 
The Third Information Retrieval Facility Symposium, Vienna, Austria 
[Event Date: 2010-06-01] 

The Third Information Retrieval Symposium (IRF) will take place from 1 to 4 June 2010 in Vienna, Austria. 
Under the motto 'benchmarking relevance', the event will focus on patent searching and retrieval methods and evaluation. It will also offer delegates the opportunity to discover and test prototypical versions of innovative technologies. 
One of the chief aims of the event is to foster dialogue between... read more
Conference on contaminated sites, Bratislava, Slovakia 
[Event Date: 2010-06-02] 

A conference on contaminated sites will be held on from 2 to 4 June 2010 in Bratislava, Slovakia. 
Entitled 'Contaminated Sites Bratislava 2010', the event is being organised under the auspices of the Ministry of the Environment of the Slovak Republic and the Ministry of the Environment of the Czech Republic. 
The conference is looking to facilitate the exchange of information and perspectives by leading... read more
Conference on hydraulic modelling and uncertainty, Nice, France 
[Event Date: 2010-06-02] 

A conference on hydraulic modelling and uncertainty entitled 'SimHydro2010' will take place from 2 to 4 June in Nice, France. 
Modelling in fluid mechanics, hydraulics and hydrology, whether using digital tools or scale models, has reached sufficient maturity to be in daily use by engineers for analysis and communication. 
Today, complex cases can be handled thanks to ever-more sophisticated tools... read more
The Third Information Retrieval Facility Symposium, Vienna, Austria 
[Event Date: 2010-06-01] 

The Third Information Retrieval Symposium (IRF) will take place from 1 to 4 June 2010 in Vienna, Austria. 
Under the motto 'benchmarking relevance', the event will focus on patent searching and retrieval methods and evaluation. It will also offer delegates the opportunity to discover and test prototypical versions of innovative technologies. 
One of the chief aims of the event is to foster dialogue between... read more
Conference on contaminated sites, Bratislava, Slovakia 
[Event Date: 2010-06-02] 

A conference on contaminated sites will be held on from 2 to 4 June 2010 in Bratislava, Slovakia. 
Entitled 'Contaminated Sites Bratislava 2010', the event is being organised under the auspices of the Ministry of the Environment of the Slovak Republic and the Ministry of the Environment of the Czech Republic. 
The conference is looking to facilitate the exchange of information and perspectives by leading... read more
Conference on hydraulic modelling and uncertainty, Nice, France 
[Event Date: 2010-06-02] 

A conference on hydraulic modelling and uncertainty entitled 'SimHydro2010' will take place from 2 to 4 June in Nice, France. 
Modelling in fluid mechanics, hydraulics and hydrology, whether using digital tools or scale models, has reached sufficient maturity to be in daily use by engineers for analysis and communication. 
Today, complex cases can be handled thanks to ever-more sophisticated tools... read more
'SimHydro2010 - hydraulic modelling and uncertainty', Nice, France 
[Event Date: 2010-06-02] 

An event entitled 'SimHydro2010 - hydraulic modelling and uncertainty' will take place from 2 to 4 June 2010 at Sophia-Antipolis, Nice France. 
Modelling in fluid mechanics, hydraulics and hydrology has reached sufficient maturity to be in daily use by engineers for analysis and for communication. Complex cases can be handled thanks to ever-more sophisticated tools and abundant computing power. However,... read more
Conference on fun with algorithms, Ischia Island, Italy 
[Event Date: 2010-06-02] 

The Fifth International Conference on Fun with Algorithms (FUN 2010) will take place on Ischia Island, Italy from 2 to 4 June 2010. 
FUN 2010 is dedicated to the use, design and analysis of algorithms and data structures, focusing on results that provide amusing and witty, but nonetheless original and scientifically profound, contributions to the area. Topics scheduled to be covered at the event include:... read more
'The power of programming - developmental origins of health and disease', Munich, Germany 
[Event Date: 2010-06-06] 

A conference entitled 'The power of programming - developmental origins of health and disease' will be held on 6 - 8 May 2010 in Munich, Germany. 
Nutrition during pregnancy and infancy can exert important long-term effects on development and health. Programming effects of early nutrition are important with regards to biomedical research, nutritional and health care practice, and policy decisions.  read more
'Quantum engineering of states and devices: theory and experiments', Obergurgl, Austria 
[Event Date: 2010-06-06] 

A six-day conference on 'Quantum engineering of states and devices: theory and experiments' will be held in Obergurgl, Austria from 5 to 10 June 2010. 
Recent results on the theory and experiments concerning quantum devices in superconducting, cold atoms, quantum optics and solid state systems will be reviewed, together with the latest achievements in quantum information significant for the engineering... read more
Ninth Workshop on the Economics of Information Security, Boston, US 
[Event Date: 2010-06-07] 

The Ninth Workshop on the Economics of Information Security will be held in Boston, US on 7 and 8 June 2010. 
The event will be a forum for interdisciplinary scholarship on information security, combining expertise from the fields of economics, social science, business, law, policy and computer science. 
This edition of the workshop will build on past efforts using empirical and analytic tools to not only... read more
Workshop on monitoring technologies for radioactive waste and geological repositories, Troyes, France 
[Event Date: 2010-06-07] 

A workshop on monitoring technologies for radioactive waste and geological repositories will be held from 7 to 8 June in Troyes, France. 
Entitled 'Workshop on monitoring technologies - potential application to monitoring of geological repositories for radioactive waste', the event aims to bring together monitoring specialists from the civil, mining, oil and gas, nuclear engineering, carbon capture and... read more
Second MONIQA Conference - 'Emerging and persistent food hazards: analytical challenges and socio-economic impact', Krakow, Poland 
[Event Date: 2010-06-08] 

The Second MONIQA Conference - 'Emerging and persistent food hazards: analytical challenges and socio-economic impact' will be held from 8 to 10 June 2010 in Krakow, Poland. 
The conference will set out the state-of-the-art on managing emerging and persistent food hazards and related analytical challenges and socio-economic impact that are connected with this issue. 
In particular the event will provide... read more
'Life in Space for Life on Earth', Trieste, Italy 
[Event Date: 2010-06-13] 

A six-day joint life science meeting on research results in space and gravitational biology, physiology and experimental medicine, entitled 'Life in Space for Life on Earth', will be held in Trieste, Italy from 13 to 18 June 2010. 
The European Space Agency (ESA), the International Society for Gravitational Physiology (ISGP), the Italian Society for Space Biomedicine and Biotechnology (ISSBB) and the European... read more
'International planetary probe workshop', Barcelona, Spain 
[Event Date: 2010-06-14] 

The 'International planetary probe workshop' (IPPW-7) will be held in Barcelona, Spain from 14 to 18 June 2010. 
The event will focus on understanding the technological challenges and scientific opportunities associated with entry, descent, landing and flight in planetary atmospheres. The workshop will also discuss studies on upcoming major missions of National Aeronautics and Space Administration (NASA),... read more
International Conference on Modelling and Simulation in Engineering, Economics and Management, Barcelona, Spain 
[Event Date: 2010-06-15] 

The International Conference on Modelling and Simulation in Engineering, Economics and Management (MS 2010) will be held in Barcelona, Spain from 15 to 17 July 2010. 
Scientific research in modelling and simulation needs new techniques to address systems where classical methods are insufficient, such as situations where imprecision, vagueness and uncertainty are unavoidable. Among the specific areas to... read more
NASA/ESA Conference on Adaptive Hardware and Systems, Anaheim, US 
[Event Date: 2010-06-15] 

The National Aeronautics and Space Administration (NASA)/ European Space Agency (ESA) Conference on Adaptive Hardware and Systems (AHS-2010) will be held from 15 to 18 June 2010 in Anaheim, US. 
The purpose of the conference is to bring together researchers from the adaptive hardware and systems community to exchange experiences and share new ideas in the field. The conference expands the topics addressed... read more
Green Ventures 2010, Potsdam, Germany 
[Event Date: 2010-06-16] 

The thirteenth edition of Green Ventures, a three-day meeting for energy and environmental technology companies, will be held in Potsdam, Germany from 16 to 18 June 2010. 

The event will bring together companies working in the energy and environmental technology sector. In particular, the meeting will focus on technologies that concern: 
-water, air and soil, 
-energy and construction, 
-recycling and... read more
Augmented reality and virtual interactivity workshop, Barcelona, Spain 
[Event Date: 2010-06-18] 

A workshop on augmented reality and virtual interactivity workshop (MOBEA 2010) will be held in Barcelona, Spain on 18 June 2010. 
Augmented reality (AR) is a term for a live direct or indirect view of a real world environment whose elements are supplemented with, or augmented by, computer generated imagery. Augmented reality and virtual worlds are long standing topics in their own right. 
MOBEA 2010... read more
Conference on 'The aviation industry goes green', Brussels, Belgium 
[Event Date: 2010-06-18] 

A conference on 'The aviation industry goes green' will be held in Brussels, Belgium on 18 June 2010. 
The event will address the latest developments in the programme of the Clean Sky Joint Undertaking (CSJU), highlighting the major technical steps to be taken in the near future. 
The CSJU is the main European research programme for greening air transport. Its objective is to reduce significantly the impact... read more
Fifth International Conference on the Foundations of Digital Games, Monterey, California, USA 
[Event Date: 2010-06-19] 

The 5th International Conference on the Foundations of Digital Games (FDG 2010) will take place in Monterey, California, USA on 19 to 21 June 2010. 
FDG 2010 is a focal point for academic efforts in all areas of research and education involving games, game technologies, gameplay and game design. The goal of the conference is the advancement of the study of digital games, including new game technologies,... read more
'Marine biotechnology: future challenges', Acquafredda di Maratea, Italy 
[Event Date: 2010-06-20] 

A conference on 'Marine biotechnology: future challenges' will take place from 20 to 25 June 2010 in Acquafredda di Maratea, Italy. 
During the last decade, the scientific and political landscape of marine biotechnology has fundamentally changed. Despite significant achievements, marine biotechnology has further potential in answering the numerous challenges facing European countries. Therefore, the event... read more
Workshop on adaptation in social and semantic web, the Big Island of Hawaii, US 
[Event Date: 2010-06-20] 

A workshop on adaptation in social and semantic web will be held on the Big Island of Hawaii, US from 20 to 24 June 2010. 
This event will cover the latest in the field, open problems, challenges and innovative research approaches in adaptation and personalisation for Web 2.0 and Web 3.0. It aims to cover four specific questions: 
- How can adaptation and personalisation methodologies augment Web 2.0 and... read more
'Marine biotechnology: future challenges', Acquafredda di Maratea, Italy 
[Event Date: 2010-06-20] 

A six-day conference on marine biotechnology will be held in Acquafredda di Maratea, Italy from 20 to 25 June 2010. 
This conference is designed to promote scientific excellence in marine biotechnology, give a platform for leading scientists and young researchers to present their work and discuss the future of the field in Europe. Organised around seven-half day sessions, event topics will include: - algae... read more
Third International Conference on Managing Knowledge 
for Space Missions, Darmstadt, Germany 
[Event Date: 2010-06-21] 

The Third International Conference on Managing Knowledge for Space Missions will be held from 21 to 23 June 2010 in Darmstadt, Germany. 
While this will be the third edition of the conference, this is the first time that it will take place in Europe. The main purpose of the event is to give stakeholders an opportunity to present and discuss their space-related knowledge management programmes and projects.... read more
Society for Risk Analysis - Europe Annual Meeting, London, UK 
[Event Date: 2010-06-21] 

The 2010 Society for Risk Analysis - Europe Annual Meeting will be held in London, UK from 21 to 23 June 2010. 
This edition of the annual meeting will aim to facilitate interaction among all actors in the field of risk: academics from across the disciplines, policy makers, the private sector, non-governmental organisations and other interest groups. The special theme of the conference will be 'Risk, governance... read more
'Workshop on behaviour informatics 2010', Hyderabad, India 
[Event Date: 2010-06-21] 

The 'Workshop on behaviour informatics 2010' will be held in Hyderabad, India from 21 to 24 June 2010. 

The workshop will provide a forum for sharing research and engineering results, as well as potential challenges and prospects encountered in behaviour informatics. Discussion topics are set to include: 
- behaviour modelling, 
- analysis of behaviour in social networks and the evolution and emergence... read more
'Digital natives, digital immigrants, digital asylum-seekers: the clash of cultures', Sibiu, Romania 
[Event Date: 2010-06-22] 

A conference entitled 'Digital natives, digital immigrants, digital asylum-seekers: the clash of cultures' will be held from 22 to 24 June 2010 in Sibiu, Romania. 
Digital media and the internet have transformed the way young people learn, play, socialise, and even participate in civic life. Digital technologies also facilitate the creation of media environments and associated literacy practices that their... read more
Event on 'Empowering the pan-European community in a competitive global environment', Trento, Italy 
[Event Date: 2010-06-23] 

The European Forum for Innovation (EFI) 2010 - 'Empowering the pan-European community in a competitive global environment' will be held from 23 to 25 June 2010 in Trento, Italy. 
The event will cover issues ranging from the general 'What is innovation?' to more concrete, open sessions and workshops that address the current European status quo in technology and the innovation cycle.. read more
Bled (Slovenia), 20th-23rd June 2010: 23rd Bled eConference 
The eCenter of Faculty of Organizational Sciences (University of Maribor), in cooperation with the government of Slovenia and the European Commission, is organising its annual conference, “eTrust: Implications for the Individual, Enterprises and Society”, to be held in Bled (Slovenia) on 20th-23rd June 2010. 

The event is designed for delegates from business, government, information technology providers and universities and is the major venue for researchers working in all aspects of “e”. Further information and registration 
Trento (Italy), 23rd-25th June 2010: European Innovation Summit 
The European Alliance for Innovation, in collaboration with CREATE-NET and the Autonomous Province of Trento, is organising a ‘European Innovation Summit’ to be held in Trento (Italy) on 23rd-25th June 2010. 

The European Union officials, major industry representatives and EAI partners are expected to participate in this summit. It will also host Science for Innovation, Business and Technology (SIB) Councils workshops, as well as a B2B funding event. 

The European Alliance for Innovation is a pan-European movement that aims to promote and foster innovation in fields affected by Information and Communication Technologies. 


Further information and registration 
Workshop on social network mining and analysis, Washington DC, US 
[Event Date: 2010-06-25] 

A workshop on social network mining and analysis will be held on 25 July 2010 in the District of Columbia, US. 
Social network research has developed significantly in recent years. This has been aided by the increasing popularity of socially-based websites and the availability of a variety of large-scale social network systems. These are usually characterised by complex network structures and rich accompanying... read more
Workshop on 'Enabling technologies: infrastructures for collaborative enterprises', Larissa, Greece 
[Event Date: 2010-06-28] 

A workshop on 'Enabling technologies: infrastructures for collaborative enterprises' will be held on 28 to 30 June 2010 in Larissa, Greece. 
Modelling and simulation is increasingly becoming a central activity in the design of new systems and in the analysis of existing systems. This is because it enables designers and researchers to investigate systems behaviour through virtual representation. read more
First International Workshop on Cloud Computing Interoperability and Services, Caen, France 
[Event Date: 2010-06-28] 

The First International Workshop on Cloud Computing Interoperability and Services (Intercloud 2010) will be held in Caen, France from 28 June to 2 July 2010. 
The event will focus on techniques, experiences and lessons learned for interoperable services in the area of cloud computing. The aim is to provide a forum which will bring together researchers for sharing and exchanging cloud computing-related research,... read more
Conference on methodologies, technologies and tools for e-government, Olten, Switzerland 
[Event Date: 2010-07-01] 

The Fourth International Conference on Methodologies, Technologies and Tools Enabling e-Government (METTEG10) will take place in Olten, Switzerland on 1 and 2 July 2010. 
The objective of the conference is to bring together researchers and practitioners who are active in the field of electronic government. Participants will have the opportunity to present innovative methodologies, technologies and tools,... read more
Second International Workshop on Metacomputation, Pereslavl-Zalessky, Russia 
[Event Date: 2010-07-01] 

The Second International Workshop on Metacomputation will be held in Pereslavl-Zalessky, Russia from 1 to 5 July 2010. 
The event will be based on a broad interpretation of semantics-based programme manipulation. It aims to bring together experts in the areas of programme analysis and programme manipulation based on metacomputation. The workshop will focus on: 
- supercompilation, 
- distillation, read more
Ninth European Conference on Information Warfare and Security, Thessaloniki, Greece 
[Event Date: 2010-07-01] 

The Ninth European Conference on Information Warfare and Security will be held in Thessaloniki, Greece on 1 and 2 July 2010. 
The event will address aspects of information linked to war and security, including tools of communication, cyberspace, cyber attacks, network warfare and hacking. 
The conference will bring together speakers, consultants and academics in a forum ideal for networking. A series... read more
The International Conference on eHealth Networking, Application and Services, Lyon, France 
[Event Date: 2010-07-01] 
The 12th International Conference on eHealth Networking, Application and Services (HEALTHCOM 2010) will take place on 1 to 3 July 2010 in Lyon, France. 
Telecommunications and networks are not only enabling technologies for telemedicine in remote and rural locations, but also for continuous health monitoring out of hospital, at home, and during sports, leisure or professional activities. HEALTHCOM 2010... read more
Conference on networking technologies, Heidelberg, Germany 
[Event Date: 2010-07-06] 

INC2010, the Eighth International Network Conference 2010, will take place in Heidelberg, Germany, from 6 to 8 July 2010. 
This conference, the eighth in a series, will bring together leading figures from academia and industry to present and discuss the latest advances in networking technologies from research and commercial perspectives. 
The event will be held over three days, with presentations delivered... read more
Spain-Italy-Netherlands Sixth Meeting on Game Theory, Palermo, Italy 
[Event Date: 2010-07-07] 

The Spain-Italy-Netherlands Sixth Meeting on Game Theory (SING 6) will take place from 7 to 9 July in Palermo, Italy. 
SING 6 is the latest in the series of Spain-Italy-Netherlands meetings focusing on 'game theory', which is a mathematical framework for dealing with models of conflict and cooperation among interdependent decision makers. 
Game theory is a central tool for researchers, posing research questions... read more
Third Annual Symposium on Combinatorial Search, Atlanta, US 
[Event Date: 2010-07-08] 

The Third Annual Symposium on Combinatorial Search (SOCS 2010) will take place from 8 to 10 July 2010 in Atlanta, US. 
This yearly gathering will appeal to researchers and students in the field of heuristic search optimisation and related computer science specialities such as artificial intelligence, robotics, operations research, bioinformatics and constraint programming.  read more
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ПУБЛИКАЦИИ

Europe 2020 strategy: 
http://ec.europa.eu/eu2020/index_en.htm
The EU's forthcoming Research and Innovation Strategy for Europe will focus on the major societal challenges, have a broad definition of 'innovation' and seek to remove bottlenecks to the flow of knowledge
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